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SEDAN TOGG 
ARTIK SATIŞTA

CHP BEYKOZ 
GENÇLIK BAŞKANI’NA 

“HAKARET” GÖZALTISI

n n Almanya'da Anaya-Almanya'da Anaya-
sayı Koruma Teşkilatı'nın sayı Koruma Teşkilatı'nın 
başkanlığına Türk “kökenli” başkanlığına Türk “kökenli” 
Sinan Selen atandı. Selen bu Sinan Selen atandı. Selen bu 
kurumda 6 yıldır başkan yardım-kurumda 6 yıldır başkan yardım-
cısı olarak çalışıyordu. Atamayla cısı olarak çalışıyordu. Atamayla 
bir göçmen Almanya’da ilk bir göçmen Almanya’da ilk 
defa böyle bir göre-defa böyle bir göre-
ve getirilmiş ve getirilmiş 
oldu. oldu. 

NEO-GESTAPO NEO-GESTAPO 

BIR TÜRKBIR TÜRK
MUSTAFA KILIÇ

AKDENIZAKDENIZ  
YOL VERIYORYOL VERIYOR
n n 12 gün sonra 12 gün sonra 
Tunus’tan çıkabilen Kü-Tunus’tan çıkabilen Kü-
resel Sumud Filosu’nda resel Sumud Filosu’nda 
Türk vatandaşları da yer Türk vatandaşları da yer 
alıyor. 4 Türk, küresel alıyor. 4 Türk, küresel 
filonun bileşeni olan Ab-filonun bileşeni olan Ab-
lukayı Kır Platformu’yla lukayı Kır Platformu’yla 
gemilere bindi.  Sinan gemilere bindi.  Sinan 
Akılotu: Deniz gayet Akılotu: Deniz gayet 
sakin. Akdeniz de bize sakin. Akdeniz de bize 

yardımcı oluyor. Yol ve-yardımcı oluyor. Yol ve-
riyor. Menzilimiz Gazze.riyor. Menzilimiz Gazze.

Selahattin Özdemir: Selahattin Özdemir: 
Elbet bir gün Filistin’in Elbet bir gün Filistin’in 
üzerine de güneş doğa-üzerine de güneş doğa-
cak, karanlıklar aydınlığa cak, karanlıklar aydınlığa 
dönüşecek. Allah’ın dönüşecek. Allah’ın 
izniyle gözyaşları izniyle gözyaşları 
dinecek, umut yeniden dinecek, umut yeniden 
filizlenecek. filizlenecek. nn6’DA6’DA

SELIME SÜMEYYE ABATAY

İsrail’in saldırıları Ortadoğu’yu tek ses yaptı. Kahire’den Körfez’e kadar tüm Arap 
başkentlerinde “ortak askeri güç” çağrısı yükseliyor. Yıllar önce “İslam NATO’su 

şarttır” diyen Necmettin Erbakan’ın tarihi uyarıları, bugün bölgenin tek çıkış yolu. 

O HEP HAKLIYDI
n Kahire, saldırıya uğrayan her 
Arap ülkesini koruyacak NATO 
benzeri bir güç kurulmasını 
önerdi. Körfez’de ise tarihi bir 
tablo yaşandı: Birleşik Arap 
Emirlikleri, tarihsel rakibi Katar’a 
destek verdi. Katar, ABD’nin 
koruma şemsiyesinin çöktüğü-
nü ilan ederek bölgesel ittifaka 
yöneldi. 

Tüm bu gelişmeler, yıllar 
önce “İslam NATO’su şarttır” di-
yen Necmettin Erbakan’ın hak-
lılığını ortaya koydu. Erbakan’ın 
“İsrail laftan, haktan anlamaz, 
hakkı ancak müeyyide ile kabul 
eder” sözleri bugün adeta yeni-
den yankılanıyor. Müslüman ül-
keler, yeni bir güvenlik mimarisi 
kurmadan bu ateşin sönmeye-
ceğini görüyor. n 6’DA

TOLGA SAÇIKARALI

n 77. Primetime Emmy Ödüllerini kazanan 
isimlerden Yahudi aktrist Hannah Einbin-
der, sahnedeki konuşmasını "Filistin'e 
özgürlük" çağrısıyla tamamladı.

n Terör devleti-
nin Genelkurmay 
Başkanı Zamir, 
Gazze’yi işgal et-
mek için saldırılar 6 

ay sürecek ama iş-
gal başarıya ulaşsa 
bile bu Hamas'ın 
yenileceği anlamı-
na gelmeyecek.

İSRAIL’IN 6 AYLIK 
GAZZE PLANI

YAHUDI AKTRIST DE HAYKIRDI: 

FILISTIN’E 
ÖZGÜRLÜK

n Kira ve konut sorununa karşı Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
yeni adımlar atıyor. Bugüne kadar 300 bin 
konut tamamlanırken, yıl sonuna kadar 
sayı daha da artırılacak. Emlak Katılım 
finansman modeliyle vatandaşlara faizsiz 
ev, işyeri ve araç sahibi olma imkânı 
sunulacak. 

Konut ve işyerlerinde 120 ay, araçlarda 
ise 60 ay vadeyle kira öder gibi sahiplik 
sağlanıyor. TOKİ ile yürütülen sosyal konut 
projeleri de hızla ilerleyecek. Öte yandan 
deniz ekosistemini korumak için Göcek’te 
başlatılan mapa-şamandıra sistemiyle 700 
yeni şamandıra yerleştirilecek. n 10’DA

HEM KONUT HEM ÇEVRE

DEV KAÇAKÇILIK SORUŞTURMASI

BAKANLIKTAN 
ÇiFTE ÇÖZÜM 

PAKETi

n Togg'un yeni modeli T10F'nin merak edilen 
fiyatı belli oldu. Sadece TOGG’un dijital platfor-
mu Trumore üzerinden siparişleri alınan TOGG 
T10F, 1 milyon 860 bin TL'den başlayan fiyat 
etiketine sahip. TOGG, T10F V2 için özel finans-
man desteği de başlattığını duyurdu. n 7’DE

TEKDAĞ DAHIL 
5 ŞÜPHELi 
ADLiYEDE
n Can Holding soruşturmasında gözaltına 
alınan 5 şüpheli adliyeye sevk edildi. Öte 
yandan sabah saatlerinde 1 şüphelinin 
Ağrı'da yakalandığı öğrenildi. Böylece top-
lam gözaltı sayısı 6'ya yükseldi. Adliyeye 
sevk edilen şüpheliler arasında, Habertürk 
ve Show Tv gibi medya devlerinin kaptanı 
Kenan Tekdağ da bulunuyor. n 7’DE

n CHP Beykoz Gençlik 
Kolları Başkanı Emre 
Mert Kılıç, CHP'den 
istifa edip AK Parti'ye 
katılan Beykoz Belediye 
Başkan Vekili Özlem 
Vural Gürzel'e "hakaret" 
suçundan gözaltına 
alındı. n 7’DE

KURULTAY DAVASI ÖTELENDI

SIYASI BELIRSIZLIĞE SIYASI BELIRSIZLIĞE 
YYiiNE ERTELEMENE ERTELEME

CHP'nin, 4-5 Kasım 
2023'te yapılan 38. 

Olağan Kurultayı ile 
6 Nisan 2025'teki 

21. Olağanüstü 
Kurultayı'nın iptali 

istemiyle açılan 
dava yine ertelendi. 

n n Dün görülen Dün görülen 
duruşmada davacı duruşmada davacı 
avukatı Onur Yusuf avukatı Onur Yusuf 
Üregen, "Kurultay Üregen, "Kurultay 
iradesi hileyle or-iradesi hileyle or-
tadan kaldırıldı. 38. tadan kaldırıldı. 38. 
Kurultay mutlak Kurultay mutlak 
butlanla batıldır" butlanla batıldır" 
derken CHP'nin derken CHP'nin 

avukatı Çağlar avukatı Çağlar 
Çağlayan, “Sonuç-Çağlayan, “Sonuç-
lardan mutlak but-lardan mutlak but-
lan hali çıkarılamaz lan hali çıkarılamaz 
dedi. Mahkeme, dedi. Mahkeme, 
dosyadaki eksiklik-dosyadaki eksiklik-
lerin tamamlanma-lerin tamamlanma-
sı için duruşmayı 24 sı için duruşmayı 24 
Ekim’e erteledi. Ekim’e erteledi. 

n SAYFA 6

n10’DA 
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KUR’AN-I KERIM’I GÜZEL 
OKUMA YARIŞMASININ 

TÜRKIYE BIRINCISI 
BAYBURT’TAN

YABANCI UYRUKLU 
BEVERLY, MÜSLÜMAN 

OLUP BERFIN 
ADINI ALDI

Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından 2025 Yılı 
Camiler ve Din Görevlileri Haftası etkinlikleri kap-
samında düzenlenen Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma 
Yarışmasının sonuçları belli oldu. Yarışmanın birincisi 
Bayburt’tan İrfan Dönmez oldu.

Kur’an-ı Kerim’i Güzel Okuma Yarışmasının Türkiye 
finali, Bilecik Ertuğrul Gazi Camii’nde yapıldı. Yarış-
mada jüri olarak Mushafları İnceleme ve Kıraat Kurulu 
Başkanı Hafız Dr. Osman Şahin ile kurul üyeleri jüri yer 
aldı. Yarışma, kura çekimiyle başlayıp, din görevlileri-
nin Kur’an-ı Kerim’i güzel okuma ve meal sunumunda-
ki yeteneklerini sergilemeleriyle devam etti.

Yapılan değerlendirme sonucunda yarışmaya 
Bayburt’tan katılan İrfan Dönmez Türkiye birinciliği 
elde ederken, ikinci Ali Akgün, üçüncü ise Mahfuz Baka 
oldu. Dereceye giren yarışmacılara ödüllerinin verilme-
sinden ardından program sona erdi.

Aydın’ın Söke ilçesinde yaşayan yabancı uyruklu 
Beverly Birgit Liena Ter Hove, Müslüman olarak ’Berfin’ 
ismini aldı. Söke İlçe Müftülüğünde düzenlenen ihtida 
merasimi Kur’an-ı Kerim tilaveti ile başladı. Söke İlçe 
Müftüsü Hüseyin Taner, İslam dininin temel esasları-
na dair bilgiler verdi. Müftü Taner, "Müslüman olan 
kardeşimizi tebrik ediyorum. İslamla müşerref olan ve 
hayatına yeni bir sayfa açan hanım kardeşimize iman 
ve istikamet üzere bir hayat diliyorum" ifadelerini kul-
landı. Ardından Beverly Birgit Liena Ter Hove, Kelime-i 
Şehadet getirerek Müslüman oldu ve ’Berfin’ adını aldı. 
Salavat ve tekbirlerin getirildiği merasim, yapılan dua 
ile sona erdi.Merasimin sonunda Müftü Hüseyin Taner, 
Berfin’e ’İhtida Belgesi’nin yanı sıra Kur’an-ı Kerim ve 
çeşitli kitaplar hediye etti.

Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, 
sıfır araç alanları güvence altına 
alan emsal bir karara imza attı. 
Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, "EDC 
tip çift kavramalı vites kutusu 
arızalarının üretimden kaynak-
landığı ve değişimi yapılmasına 
rağmen giderilemediği gözetildi-
ğinde misli ile değişimine karar 
verilmesi gerekir" dedi.

İçtihat Bülteni 
Uygulaması’ndan edinilen bilgi-
ye göre, davacı vekili; müvekkili-
nin davalı otomotiv şirketinden 
2013 yılında davaya konu aracı 
satın aldığını, aracın teslim 
alınmasından 3 ay sonra otoma-
tik şanzıman/vites sisteminde 
arıza yaşanması nedeniyle 2013 
yılında şanzıman sisteminin 
tamamen değiştirildiğini ancak 
kısa bir süre sonra aynı arıza-
nın nüksetmesi nedeniyle 2014 
yılında ikinci defa şanzıman 
değişikliği yapıldığını, aynı 
sorunun üçüncü kez tekrarlama-
sı nedeniyle davalının Bursa’da 
bulunan servisinden 2014 
yılında randevu aldığını, ancak 
İstanbul’a taşınması nedeniyle 
bu randevuya gidilemediğini, 
aracın satın alındığı tarihten 
kısa bir süre sonra ortaya çıkan, 
tamir ve değişimlere rağmen 
giderilemeyen bu arıza nede-
niyle gizli ayıplı olduğunu ileri 
sürdü. Davacı, aracın ayıpsız 
misli ile değiştirilmesine karar 
verilmesini talep etti. Davalılar 
ise vekilleri aracılığı ile açılan 
davanın reddini talep etti.
Çorlu 3.Asliye Hukuk
 Mahkemesi, davayı reddetti

Çorlu 3. Asliye Hukuk Mah-
kemesi, somut olayda davacının 
aracının iki kez şanzıman arı-
zası nedeniyle onarım gördüğü, 
davacının seçimlik hakkını bu 
şekilde kullandığı, ancak malın 
üçüncü kez arızalandığı ifade 
edilmesine rağmen bu hususun 
ispat edilemediği, yönetmelikte 
aranan 4 defa arızalanma ve 
bununla birlikte maldan yarar-

lanamamanın sürekli olması 
şartlarının gerçekleşmediği, 
sunulan servis kayıtlarından da 
anlaşılacağı üzere, aracın halen 
davacı tarafından kullanıldığını 
belirtti. Mahkeme rutin servis 
kontrollerinin de yaptırıldığı, 
davacının, malın onarılması se-
çimlik hakkını kullanması nede-
niyle artık misliyle değiştirilme-
si seçimlik hakkını kullanması 
için yasal şartların oluşmadığı 
gerekçesiyle, davanın reddine 
karar verdi. Davacı vekili, bu 
kararı temyiz etti.
Davacının iddiaları
araştırılmalıdır

Temyiz incelemesi neticesin-
de Yargıtay 13. Hukuk Dairesi, 
araçta yapılan onarıma rağmen 
davacının ayıbın giderilmediği 
iddiası karşısında uzman ve 
tarafsız 3 kişilik bilirkişi heye-
tinden denetime elverişli raporu 
alınıp sonucuna uygun karar 
verilmesi gerektiği gerekçesiyle 
kararı bozdu.
Çorlu 3. Asliye Hukuk 
Mahkemesi, bozmaya uydu

Bozmaya uyan Çorlu 3. Asliye 
Hukuk Mahkemesi, dava konusu 
otomobilin sıfır kilometre satın 

alınmasından sonra beliren 
EDC tip çift kavramalı vites 
kutusu arızalarının kullanım 
hatasından kaynaklanmadığı, 
üretiminden kaynaklandığı, 
değişimi yapılmasına rağmen 
giderilemediği, ayıpsız emsal-
lerine nazaran beklentileri ve 
kullanımı olumsuz etkilediği, 
belli bir kilometre ve süre ile 
kullanıldıktan sonra gizli ayıplı 
olduğunun anlaşılmasına göre, 
tüketicinin araca duyduğu 
güvenin sarsılması nedeniyle 
araçtan beklediği yararı sağlaya-
madığı gerekçesiyle 2013 tarihli 
fatura ile satışa konu 2013 model 
aracın davalılara iadesi ile aracın 
ayıpsız misli ile değiştirilmesine 
karar verdi. Bunun üzerine bu 
kez, kararı davalılar, vekilleri 
aracılığıyla temyiz etti.

Yargıtay 3. Hukuk Dairesi 
verilen kararın doğru olduğunu 
ancak aracın iadesine yönelik 
hüküm tesis edilirken her türlü 
takyidattan ari şekilde teslimine 
karar verilmediği anlaşıldığın-
dan hükmü düzelterek onadı. 
Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, 
bu kararı ile sıfır araç alanları 
güvence altına alan emsal bir 
karara imza atmış oldu.

Yargıtay’dan sıfır araç sahiplerini 
ilgilendiren emsal karar

Sultangazi Belediyesi’nin 
düzenlediği Yaz Spor Okulları dü-
zenlenen etkinlikle sona erdi. Yaz 
Spor Okulları kapsamında bu yıl 
güreş, tenis, badminton, basket-
bol, voleybol, okçuluk, geleneksel 
okçuluk, kyokushin karate, ka-
rate, bocce, espor, halter, wus-
hu, masa tenisi, judo, yüzme, 
taekwondo, geleneksel güreşler, 
kick boks ve satranç branşlarında 
eğitimler verildi.

Sultangazi Belediye Baş-
kanı Abdurrahman Dursun, 
düzenlenen programda yaptığı 
konuşmada 3 ayda toplam 9 bin 
genci sporla buluşturduklarını 
belirterek, "3 ay boyunca 9 bin 
gencimize spor eğitimi verdik. 20 
branşta çeşitli aktiviteler, çeşitli 
branşlar içerisinde yaklaşık 9 bin 
sporcumuz Yaz Spor Okulları’na 
Sultangazi’de katılmış oldular. 
Biz sporu sadece spordan ibaret 
olarak saymıyoruz. Sporun çocuk-
larımızın fiziki olarak gelişimin-
de elbette etkisi var. Ama biz 
manevi olarak çok daha iyi eğitil-
meleri için, korunaklı alanlarda 
bulunmaları için, kötü alışkan-
lıklardan, özellikle uyuşturucu 
ve benzeri kötü alışkanlıklardan 
uzaklaşmaları için onları daha 
korunaklı alanlara, kamusal 
alanlara çekmeye, oralarda arka-
daşlarıyla işte burada görmüş ol-
duğunuz şampiyonlarla bir arada 
olmaya, ahlaklı bir nesil olarak 
yetişmeleri için gayret ediyoruz. 
Sadece spor alanında değil, kültü-
rel alanlarda, sosyal alanlarda, 
sportif faaliyetlerde de çok güçlü 
bir şehir inşa ediyoruz" dedi.Spor-
cu Esra Gümüş, "2 yıl oldu, spora 
başladım. Sultangazi’de devam 
ettim. Sporun benim için avan-
tajları hem daha çok geliştim 
hem kendimi daha iyi hissediyo-

rum. Masa tenisinde ilerlemeyi 
düşünüyorum. Antrenörlük ya da 
beden öğretmenliği istiyorum. 
Okul çıkışı ya da okuldan önce 
antrenmana gidiyorum. Oradan 
geri okula dönüyorum" şeklinde 
konuştu.

Tenis sporcusu Gülbağ Nisa 
Özermiş ise, "Emeği geçen bütün 
hocalarımıza en baştan teşekkür 
ederiz. Hedeflerim açıkçası spor 
tarafında değil, askeri pilot ol-
mak istiyorum. Allah izin verirse 
bu mesleği yapmak istiyorum. 
Hem okul hem teniste açıkçası 
çok zorlanıyorum. Hafta sonunda 
gidiyorum tenise ama hafta içi 
akşamları bazen dersimiz oluyor, 
ona da katılmaya çalışıyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Tenis sporcusu Gülökçe 
Öztoprak, "Şu an teniste branş 

olarak devam ediyorum. İleride 
tam ne olacağımdan emin deği-
lim ama gazeteci veya muhabir 
olmak istiyorum. Aslında benim 
için zorlamıyor tenis. Kendi-
me zaman ayırabiliyorum. Bu 
yüzden mutluyum. Emeği geçen 
bütün hocalarımıza çok teşekkür 
ediyorum, iyi ki varsınız" dedi.
Yüzme antrenörü Atakan Şenol, 
"Biz Sultangazi Belediyesi olarak 
dört tesiste toplamda yaklaşık 
bine yakın yüzme sporcusuna 
eğitim vermekteyiz. 7’den 60 
yaşa kadar bütün sporcularımız 
bulunmaktadır. 60 yaşındaki 
bireye de eğitim veriyoruz, 7 ya-
şındaki çocuğa da eğitim veriyo-
ruz. Eğitimlerimiz temel seviyede 
başlıyor. Ardından çocuklarımızı 
iki aylık süreçte geliştiriyoruz. 
Geliştirdiğimiz çocukları, ardın-

dan takımlarımıza alıp profesyo-
nel bir sporcu haline getirmeye 
çalışıyoruz" şeklinde konuştu.

Kapanış töreninde genç spor-
cular yaz boyunca öğrendikleri 
becerileri sergilerken, aileler de 
tribünlerden çocuklarını heye-
canla izledi. Etkinlik, sporcula-
ra verilen sertifika takdimiyle 
sona erdi. Mimar Sinan Şehir 
Ormanı’nda düzenlenen törene 
İstanbul Vali Yardımcısı Ünal 
Kılıçaslan, Sultangazi Kaymaka-
mı Mahmut Kaşıkçı, Sultangazi 
Belediye Başkanı Abdurrahman 
Dursun, AK Parti İlçe Başkanı İm-
dat Kamacı, AK Parti İlçe Kadın 
Kolları Başkanı Vasfiye Ayvalı, 
AK Parti Gençlik Kolları Başkanı 
Yunus Emre Yıldız, meclis üyeleri 
ve muhtarlar katıldı.

Sultangazi Belediyesi’nin düzenlediği Yaz Spor Okulları, görkemli bir kapanış töreniyle sona erdi. 
Yaz tatili boyunca farklı branşlarda eğitim gören çocuklar, hünerlerini sergiledi.

Sultangazi Belediyesi Yaz Sultangazi Belediyesi Yaz 
Spor Okulları sona erdiSpor Okulları sona erdi

n Tuba Duman Yıldızbakan

BOŞ ARAZIYE DÖKÜLEN 
TONLARCA SOĞANI 

VATANDAŞLAR 
EVLERINE GÖTÜRDÜ
Karaman’da boş araziye dökül-

müş halde çuvallar dolusu tonlar-
ca kuru soğanı, bazı vatandaşlar 
seçerek evlerine götürdü.

Karaman’da taş ocakları mev-
kiindeki boş araziye bir kısmı çü-
rümüş tonlarca kuru soğan atıldı. 
Soğanların boş araziye döküldü-
ğünü gören vatandaşlar "Nar gibi 
soğan. Soğanların çoğu sağlam. 
Yazık yani kim döktü onu da bile-
meyiz. Madem böyle dökeceksiniz 
garibanlara teker teker dağıtın. 
Atılan soğanları götüren götüre-
ne ne olacak yani" diyerek tepki 
gösterdi. Soğanların döküldüğü 
adrese otomobil ve kamyonetle 
gelen bazı vatandaşlar ise soğan-
lardan sağlam olanları çuvala 
doldurup götürdüler. Öte yandan 
geçtiğimiz günlerde aynı şekilde 
Organize Sanayi Bölgesi’nde boş 
araziye yine bir kısmı çürümüş 
çuvallar dolusu tonlarca soğan 
atılmıştı. Soğanların kim ya da 
kimler tarafından döküldüğü ise 
bilinmiyor.
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Hesabı arkadaşı kullandı
cezayı sahibi aldı

Başkanın makam aracı 
depremzede çiftin 
gelin arabası oldu

KONYA MERKEZLI 17 
ILDE FETÖ OPERASYONU: 

21 GÖZALTI

AHŞAP EVDE TANDIRDAN 
SIÇRAYAN KIVILCIMLAR 

YANGIN ÇIKARTTI

MARKETI KUNDAKLAYAN 
ÇOCUK, DEVLET 

KORUMASINA ALINDI

Konya merkezli 17 ilde, FETÖ/PDY’nin TSK 
mahrem yapılanmasına yönelik düzenlenen 
operasyonda 21 kişi gözaltına alındı. Edinilen 
bilgiye göre, Konya Cumhuriyet Başsavcılığı’nca 
FETÖ/PDY silahlı terör örgütünün Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin (TSK) mahrem yapılanmasında 
abi olarak görev aldığı tespit edilen 25 şüpheli 
hakkında soruşturma başlatıldı. Cumhuri-
yet Başsavcılığı’nın talimatı ile bugün Konya 
merkezli Ankara, Antalya, İstanbul, Kocaeli, 
Samsun, Tokat, Siirt, Batman, Şanlıurfa, Ma-
latya, Kahramanmaraş, Hatay, Bursa, Eskişehir, 
Kütahya ve Çorum’da eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonlarda 21 şüpheli yaka-
lanarak gözaltına alındı. Şüphelilerin Konya İl 
Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde 
adli işlemleri devam ederken, diğer şüphelinin 
yakalanması için çalışmalar sürüyor.

Isparta’nın Yalvaç ilçesinde iki katlı ahşap 
evde çıkan yangında alevlere müdahale etmek 
isteyen ev sahibi ve eşi yaralandı. Yangın itfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle kısa sürede söndürül-
dü.

Isparta’nın Yalvaç ilçesi Kaşcami Mahallesi 
İlke Sokak’ta iki katlı ahşap evde dün saat 19.00 
sıralarında yangın çıktı. Edinilen bilgilere göre 
yangın, evin arka avlusunda bulunan tandırdan 
sıçrayan kıvılcımların yakacakları tutuşturması 
sonucu meydana geldi. İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye, ambulans ve polis ekipleri sevk edildi. Ev 
sahibi Nurettin Ç., yangına müdahale ettiği es-
nada yüzünde ve kolunda oluşan yanıklar nede-
niyle yaralanırken, eşi Fadime Ç. ise dumandan 
etkilenerek fenalaştı. Yangın, itfaiye ekipleri 
tarafından kısa sürede kontrol altına alınarak 
söndürüldü. Yaralılar, olay yerinde yapılan ilk 
müdahalenin ardından ambulansla Yalvaç Dev-
let Hastanesi’ne kaldırıldı.

Olayla ilgili inceleme başlatıldı.

Bursa’nın Nilüfer ilçesinde, bir çocuğun 
zincir marketi ateşe verdiği görüntüler kameraya 
yansıdı. Kısa süre sonra yakalanan çocuğun, bir 
ay önce de başka bir yerde yangın çıkardığını 
tespit edildi. Cumhuriyet savcılığınca yaşı küçük 
şahsın yurda teslim edilmesi ve ailesi hakkın-
da ’aile yükümlülüğünü ihlal’ suçundan işlem 
yapılması talimatı verildi.

Olay, dün 14.30 sıralarında Nilüfer ilçesi Fa-
tih Sultan Mehmet Bulvarı’nda Akuğur markette 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, markete 
giren 10 yaşındaki M.R.K isimli çocuk, raftan 
kopardığı kâğıt etiketi çakmakla tutuşturup 
peçetelerin arasına bıraktı. Bir anda yükselen 
alevler nedeniyle reyonu dumanlar kapladı. 
Market çalışanları ve itfaiye yangını büyümeden 
kontrol altına alırken, ihbar üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi.

Polis ekiplerince güvenlik kamerasından 
kimliği tespit edilen şüpheli, kısa süre sonra 
yakalandı. Yapılan araştırmada, aynı çocu-
ğun bir ay önce Osmangazi ilçesi Bağlarbaşı 
Mahallesi’nde meydana gelen otluk alandaki 
yangının da faili olduğu ve hakkında daha önce 
Osmangazi Çocuk Büro Amirliği tarafından 
işlem yapıldığı ortaya çıktı.

İddiaya göre, Gümüşhane’de 
üniversite öğrencisi Halil İbrahim 
Sarıaltun, annesinden para gelece-
ğini söyleyen arkadaşı U.P.’ye kartını 
ve şifresini verdi. Daha sonra U.P., 
arkadaşının annesinin rahatsızlığı-
nı bahane ederek şehir dışına gitti. 
Sarıaltun, arkadaşında olan kendi 
kartının kullanılmasından iki ay 
sonra polis merkezine çağrıldı. Ya-
pılan teknik incelemelerde ödeme-
lerin Sarıaltun’un hesabına gelme-
sine rağmen kartı kullanan kişinin 
başka olduğu tespit edildi. Hak-
kında 9 ayrı dosya açılan Sarıaltun 
istinafın onayıyla bir dosyasından 
3 yılın üzerinde ceza ile mahkum 
oldu. Avukat ve ablası yaşanan süre-
ci anlatarak yardım istedi.
"Arkadaş kurbanı olmuştur"

Halil İbrahim Sarıaltun’un 
avukat Kemal Yavuz yaşanan süreçle 
ilgili bilgi verdi. Avukat Yavuz," 
Müvekkilim Halil İbrahim Sarıaltun 
arkadaş kurbanı olmuştur. Arkada-
şının annesinin rahatsızlığı bahane 
ederek kendi kartının bloke oldu-
ğunu, annesinden para geleceğini 
bildirerek müvekkilin kartını ve 
şifresini almış ve sonra da annenin 
rahatsızlığı sebebiyle memlekete 
gidiyorum diye iki ay ayrılmış okul-
dan. Daha sonra kartın kullanılma-
sı sebebiyle karakola çağrıldığında 
iki ay sonra öğreniyor. Arkadaşı da 
bu arada 1,5 ay sonra gelmiş, kartı 
vermiş. Öğrendiğine göre bir kısım 
hesaplar açılmış.Bu hesaplarda bir 
kısım mallar satışa arz edilmiş. 
Pazarlıkta demiş ki işte şu kadar 

kapora istiyorum. O kapora gelince 
o para müvekkilin hesabına geliyor. 
Bu işin arka tarafında şebeke var 
ve müvekkil sadece hesabın sahibi 
olduğu için suçlanıyor. ATM kame-
ralarında parayı çeken farklı kişiler 
var, raporlar bunu net gösteriyor" 
dedi.
"Bilirkişi raporlarında hesabı 
kullanan kişi açıkça yazıyor"

Abla Hümeyra Sarıaltun ise, 
"Kardeşim bilişim sistemleri 
yoluyla nitelikli dolandırıcılıktan 
şu an cezaevinde. Benim kardeşim 
Gümüşhane Üniversitesi’nde beden 
eğitimi okurken, 2022 yılında, 4. 
sınıfta sınıf arkadaşına kart ve kart 
mobil bankacılık şifrelerini veriyor. 

Kardeşime güven veriyor, samimi 
bir şekilde yaklaşıyor. O da hiçbir 
şekilde şüphelenmiyor ve veriyor. 
Verdikten sonra arkadaşı ’Adana’ya 
gidiyorum, teyzem hasta, 2 hafta 
sonra geleceğim’ diyor. Zaten o 
gittikten 2-3 hafta sonra kardeşimi 
karakoldan çağırıyorlar. Oraya gidi-
yor, kartında dolandırıcılık işlemi 
gerçekleşiyor. Sonra Adana’daki ço-
cuğa ulaşıyor, ’bir yanlış anlaşılma 
vardır’ diyor ve kardeşim oyalıyor. 
Tekrar ifadeye çağrılıyor ve işin ni-
telikli dolandırıcılık olduğu açığa çı-
kıyor. 2 ay sonra U.P. tekrar ulaşıyor, 
kardeşimi yönlendiriyor ama Halil 
İbrahim bunu yapmıyor. Şu an açıl-
mış 9 tane mahkeme var. Bir tanesi 
sonuçlandı, Konya dosyamızdı, 3 

yıl ceza aldık. Bilirkişi raporlarında 
hesabı kullanan kişinin U.P. olduğu 
açıkça yazıyor. IP kod ve kullandığı 
telefona kadar her şey bu çocuğun 
üzerine ait ama kart sahibi karde-
şim. Kardeşim ceza alıyor ve kendisi 
beraat alıyor. Bizim 9 dosyamız var 
ve hepsinin cezaya vurduğumuz da 
30 yılı var ve suçumuz yok. Bu işi 
işleyen kişi dışarda. Biz karşı tarafın 
mağduriyetini gideriyoruz ama 
bizim mağduriyetimiz giderilmiyor. 
Açığa çıkan bilirkişi raporlarında sa-
dece hesabın adı kardeşime ait geri 
kalan tüm bilgiler paranın çekilme-
sinden kullanılan telefona kadar 
her şey U.P. ya ait ama bu işlemlerin 
hepsini yapan bu şahıstır" diyerek 
yaşananları anlattı.

Battalgazi Belediye Baş-
kanı Bayram Taşkın, kendi-
sine sosyal medya üzerinden 
ulaşan depremzede genç çiftin 
talebini geri çevirmeyerek 
makam aracını süsletip gelin 
arabası olarak tahsis etti.

Battalgazi’de yaşayan genç 
çiftin mutluluğuna anlamlı 
bir jest damga vurdu. Tekstil 
sektöründe çalışan Ensari 
Kaya, Instagram üzerinden 
Belediye Başkanı Bayram 
Taşkın’a ulaşıp düğünlerin-
de gelin arabası için makam 
aracını kullanmak istediğini 
iletti. Başkan Taşkın da genç-
lerin talebine kayıtsız kalma-
yarak aracını süsletip çiftin 
hizmetine sundu.

Genç damat Ensari Kaya, 
sosyal medya üzerinden ulaş-
tığı Başkan Taşkın’ın kendisi-
ne kısa sürede dönüş yaptığı-
nı belirterek, "Başkanımıza 
çok teşekkür ediyorum. Bizi 
kırmadı, aracını gelin araba-
sı olarak kullanmamıza izin 
verdi" dedi. Gelin Arzu Kaya 
da, "Başkanımız bu mutlu 

günümüzde yanımızda oldu. 
Çok teşekkür ederim" sözleriy-
le duygularını dile getirdi.

Damadın babası Kazım 
Kaya da Başkan Taşkın’a 
teşekkür ederek, "Aracı bize 
tahsis etmesi bizim için çok 
önemliydi. Böyle bir jest bizi 
çok memnun etti" ifadelerini 
kullandı.

Başkan Taşkın’ın jesti, 
depremzede genç çiftin düğü-

nüne ayrı bir anlam katarken, 
mahallede de sevinçle karşı-
landı. Mutluluklarını payla-
şan çift, araçla önce kuaföre 
götürüldü ardından da gelin 
evinden alındı. Evden konvoy 
eşliğinde çıkan çift düğün 
salonuna da gelin arabasına 
dönüştürülen makam aracıyla 
gitti. Depremzede çift düğün 
sonunda da yeni hayatlarına 
uğurlandı.

Kahramanmaraşlı üniversite öğrencisi Gümüşhane’de arkadaşına güvenerek kartını ve şifresini 
verdi. Kartı kullanan kişi paraları farklı hesaplar üzerinden aktarırken, kartını arkadaşına veren 
Halil İbrahim dokuz ayrı dosyada yargılanarak ve bir dosyadan 3 yılın üzerinde cezaya çarptırıldı.

SAHIBININ 
OMZUNDA VE 

ELINDE ÇARŞIYI 
GEZIYOR

Bursa’da sahibinin omzunda ve elinde 
kapalı çarşıyı dolaşan muhabbet kuşu, 
görenlerin ilgi odağı oluyor. Sahibinin 
Müdür ismini verdiği kuş, tarihi kapalı 
çarşıyı gezerken bir yandan da konuşuyor. 
Müdür mesai saatleri içerisinde berberlik 
yapan sahibinin omuzunda tıraş olan 
müşterileri izliyor. Merkez Osmangazi 
ilçesindeki tarihi Emir Han’da berberlik 
yapan Murat Tekin’in en yakın dostu, 
Müdür ismini verdiği muhabbet kuşu.

Murat Tekin’in gün boyu yanından 
ayırmadığı, omzunda ve başında dolaşan 
Müdür, hem kapalı çarşının maskotu 
hem de berber dükkanına gelen müşteri-
lerin gözdesi.
Tıraştan korkan çocuklar 
Müdür ile avunuyor

Berber dükkanına tıraş olmaya küçük 
yaşta çocuklar gelince Müdür devre-
ye giriyor. Tıraştan korkan çocukları 
avutabilmek için Murat Tekin, Müdürü 
kafesinden çıkarıp omzuna koyuyor. Sahi-
binin omzunda ve başında gezen sevimli 
muhabbet kuşu çocuklara kısa sürede 
tıraş korkusunu unutturuyor.
Mesaiye çarşı turu ile başlıyor

Gece boyu berber dükkanındaki kafes-
te kalan Müdür sahibinin işyerin açması-
nın ardından ilk iş olarak Murat Tekin’in 
omzunda çarşıyı turluyor.

Sahibinin omzunda gezen kuşu gö-
renler hayretle bakıyor, herkes nasıl uçup 
kaçmadığını merak ederken Tekin ise işin 
sırrının sevgi olduğunu belirtiyor. Murat 
Tekin biricik dostum dediği Müdür’ün 
sürekli yanında olduğunu belirterek, 
"İşteyken, dışarıda gezerken bile omzum-
dan inmiyor. Tatile bile beraber gidiyo-
ruz, işten zaman kaldıkça da dolaşmaya 
çıkıyoruz. Çocuklar tıraştan korkuyor 
ama Müdürü verdik mi bir daha gelmek 
istiyorlar. Tüm berberlere tavsiyem, bu 
iş sevgiyle olur. O bizi seviyor, biz de onu 
seviyoruz" dedi.
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Gümüşhane’nin Kelkit ilçesi 
ve civarında yetişen coğrafi işa-
retli şeker fasulyesinin hasadı 
başlarken, hasat edilen ürünler 
eleme tesisinde paketlenerek 
satışa ve tüketime hazır hale 
getiriliyor.

Kelkit ilçesinde Kelkit 
Kuru Fasulye Üreticileri Birliği 
tarafından yapılan çalışmalar 
neticesinde 2020 yılında coğrafi 
işaret alan Kelkit şeker fasul-
yesinin hasadı devam ediyor. 
Uzun bir yolculuğun ardından 
hasat edilmeye hazır hale gelen 
ve Kelkit ilçesinde üreticiler için 
önemli bir gelir kaynağı olan şe-
ker fasulyesi tadı ve kalitesiyle 
yoğun olarak tercih ediliyor.

2025 yılı itibariyle 10 bin 
dönümlük arazide Kelkit şeker 
fasulyesi ekimi yapıldığını 
aktaran Kelkit Kuru Fasul-
ye Üreticileri Birliği Başkanı 
Gökhan Durmuş hava sıcaklık-
larında yaşanan dengesizlikler 
nedeniyle rekoltede azalmalar 
olmasına karşın yaklaşık bin 
500 tonluk ürün elde etmeyi 
hedeflediklerini ve verimden 
memnun olduklarını dile getir-
di. Hasadın ardından kuruma-
ya bırakılan ürünler Kelkit Kuru 
Fasulye Üreticileri Birliğine ait 
tesislerde gerçekleştirilen eleme 
ve ayıklama işlemlerinin ardın 
paketlenerek hem satışa hem de 
tüketime hazır hale getiriliyor.
"Sadak Sulama Barajı’nın 
faaliyete geçmesiyle ekim 
alanları daha da arttı"

Bölgede ekilen alan sayısı-
nın günden güne arttığını ifade 
eden Kelkit Kuru Fasulye Üre-
ticileri Birliği Başkanı Gökhan 
Durmuş, "2025 yılı itibariyle 
ekim alanımız 10 bin dönü-
me kadar ulaştı. Geçtiğimiz 
yıl 6 bin dönümdü çıtayı baya 
yükselttik. Ekim alanlarının 
artmasındaki en büyük etkenle-
rinden biri Sadak Sulama Bara-
jı. Bir diğer husus ise tamamen 
makineleşmeye geçmemiz. 
Hasadımızı yaptıktan sonra 
diğer işlemleri de makinelerle 
yaparak işlemi hızlandırıyoruz. 
1 işçi yeterli oluyor tüm bun-
ları yaparken. Hasat ettiğimiz 
fasulyeleri de birliğimize ait 
ayıklama ve paketleme tesisi-
mizde hazırlanıp Türkiye’nin 
dört bir yanına gönderilecek. 
Malum mevsimle alakalı sorun-
lar yaşadık hava sıcaklıklarında 
yaşanan dengesizlikler nede-
niyle bitkinin gelişimi biraz 
yavaş oldu. Çiftçi bu noktada 
biraz zorlandı. Bazı bölgelerde 
fasulyeler iyi durumda bazı 
yerlerde hiç olmadı bile. Bu 
tabi biraz bakımla da alakalı. 
Hasadı bitirdikten sonra ne çı-
kacağını göreceğiz. Beklentimiz 
bin 500 ton civarında. Kelkit 
fasulyesinin lezzeti çok önemli 
toprak, hava ve su bunda çok 
etkili. Kelkit Doğu Anadolu ve 
Karadeniz arasında kalan bir 
bölgede olduğu için iklimden 
de etkileniyor. Geceleri terleme 
yapmadığı için de büyümeye 
devam ediyor. Bu da kabuğunun 
daha ince olmasına ve daha hız-
lı pişmesine neden oluyor zaten 
lezzeti de buradan geliyor. 27 
proteine sahip, demir ve çinko 
oranları yüksek araması ise çok 
güzel" dedi.
"Hava şartları etkilemesine 
rağmen verimden 
memnunuz"

Kelkit ilçesinde kuru fasulye 
üreticiliği yapan Bülent Karaca, 
"Ben Kelkit ilçesinde fasulye 
üreticiliği yapıyorum hasadı-
mız başladı. Sağ olsun başkanı-
mız bize bu noktada her türlü 
desteği sağlıyor. 2 gün öncesine 
kadar kadınlar çalışıyordu bu-
rada onlar havlu attılar Gökhan 
bey makinelerle gelip imdadı-
mıza yetişti. Hava şartları bizi 
etkiledi, kimi yerler iyi kimi 
yerler kötü ama beklentimiz iyi 
olacağı yönünde. Verdiğimiz 
emeğin karşılığını fazlasıyla 
alıyoruz. Türkiye’nin her yerine 
gönderiyoruz" diye konuştu.

Malatya’nın Darende ilçesinde ye-
tiştirilen ve son yıllarda üretimi artan 
bal kabağı, bu yıl da pazarlarda hem 
üreticinin hem tüketicinin yüzünü 
güldürüyor.

Darende ilçesi Irmaklı 
Mahallesi’nde yetiştirilen bal kabak-
ları, lezzeti ve aromasıyla vatandaşlar-
dan büyük ilgi görüyor. Darende sebze 
pazarında bal kabağı satışları yapan 
üretici Aziz Turgut, bölgeye özgü 
tohumlardan elde edilen kabakların 
büyük ilgi gördüğünü belirtti. Turgut, 
"Son yıllarda bal kabağı yetiştiricili-
ğimiz gelişti. 30-40 kilogram gelen 
kabaklarımız oluyor. Bu bal kabağı Da-
rende’mize özgü bir tohumla yetişiyor. 
Kimi müşterilerimize tüm, kimilerine 
ise dilimleyerek satış yapıyoruz. Bu 
sene ortalama kilogram fiyatı, tüm 
alımlarda 15 TL, dilimle alındığında 
ise 20 TL. Satışlardan memnunuz" 
dedi.

Pazarda alışveriş yapan Erol Koçer 
ise, "Darende’mizin bal kabağı oldukça 
aromalı ve lezzetli. Bu sene yoğun bir 
rağbet olduğunu sevinerek görüyoruz. 
Bizler de kabağın büyüklüğüne göre 
gerek tüm, gerek dilim şeklinde alışve-
rişimizi yapıyoruz" diye konuştu.

Kelkit’in coğrafi 
işaretli şeker 
fasulyesinin 

hasadı başladı

Darende’nin 
meşhur bal 

kabağı üreticinin 
yüzünü 

güldürüyor

Elazığ’da kuyumculardan 
SAHTE ALTINA KARŞI 
MIHENK TAŞLI ÖNLEM

Elazığ’da kuyumcular, sahte 
altını mihenk taşı ve ayar suyu 
ile tespit ediyor.

Altın fiyatlarında yaşanan 
artışla birlikte piyasada sahte altın 
vakalarında da yükselişler görül-
meye başladı. Dolandırıcıların 
bozdurmak için getirdikleri sahte 
altınları gerçeğinden ayırt etmek 
için kuyumcular şüphelendikleri 
durumlarda altının sahte olup 
olmadığını mihenk taşına sürterek 

anlamaya çalışıyor. Kuyumcular 
getirilen ürünü kontrol etmek 
amacıyla mihenk taşına üzerine 
sürtülerek çizgi oluşturuyor. Daha 
sonra bu çizgiler, farklı ayar suları 
ile temas ettiriliyor. Çizgilerin sili-
nip silinmediğine göre sahteliği ve 
ayarı tespit ediliyor.

Elazığ Kuyumcular Odası 
Başkanı Fikret Çakmakçı, "Hiçbir 
kuyumcu esnafından vatandaşa 
sahte altın satılmaz. Dolandırıcılar 
tarafından dönem dönem bizlere 
gelen altına benzetilmiş ürünler 
satılıyor. İl Emniyet Müdürlüğüne 

teşekkür ediyorum, hemen olayı 
çözüyorlar. Bundan dolayı sıkıntı 
yaşamıyoruz. Vatandaşında bildiği 
kuyumcular içinde en basit olan 
mihenk taşı. Bir de ayar sularımız 
var. Altın olan ürünü ve olmayan 
ürünü taşa sürüyoruz. Altın olma-
yan ürün taşta hemen siliniyor. 
Bununla ilgili kuyumcunun yaptığı 
en basit bir işlem. Bunun yanında 
da renginden, gramından, sesin-
den buda tecrübeyle alakalı bir 
durum, altın mı değil mi çözebili-
yoruz. Elazığ’da merdiven altı bir 
kuyumcumuz yok" dedi.

İnşaat üretimi yıllık yüzde 
24,1, aylık ise aylık yüzde 1,9 
arttı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Temmuz ayı İnşaat Üretim 
Endeksi verilerini paylaştı. Buna 
göre, inşaat üretimi yıllık yüzde 
24,1 arttı. İnşaatın alt sektörleri 

incelendiğinde, 2025 yılı Temmuz 
ayında bina inşaatı sektörü endek-
si bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 26,2 arttı, bina dışı yapıla-
rın inşaatı sektörü endeksi yüzde 
16,4 arttı ve özel inşaat faaliyetleri 
sektörü endeksi yüzde 22,6 arttı.

İnşaat üretimi aylık yüzde 

1,9 arttı. İnşaatın alt sektörleri 
incelendiğinde, 2025 yılı Temmuz 
ayında bina inşaatı sektörü en-
deksi bir önceki aya göre yüzde 2,6 
arttı, bina dışı yapıların inşaatı 
sektörü endeksi yüzde 0,3 arttı 
ve özel inşaat faaliyetleri sektörü 
endeksi yüzde 0,2 arttı.

Zirai dondan 
etkilenen çiftçilere 

destek
Zirai don olayından etkilenen 65 

ilde, 16 ürün için destekleme ödemesi 
yapılacak.

"2025 Yılında Meydana Gelen 
Zirai Don Nedeniyle Ürünleri Hasar 
Gören Çiftçilere Destekleme Ödemesi 
Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı 
Kararı" Resmi Gazete’de yayımlana-
rak 1 Şubat 2025’ten itibaren yürür-
lüğe girdi.

Kararla bu yılın şubat, mart ve 
nisan aylarında meydana gelen zirai 
don olayından etkilenen 65 ilde, 16 
ürün için destekleme ödemesi yapı-
lacak.

Bu kapsamda, 2025 üretim yılı 
için 13 Nisan’a kadar Çiftçi Kayıt Sis-
temi (ÇKS) kayıtları bulunan, Antep 
fıstığı, armut, ayva, badem, ceviz, 
elma, erik, fındık, kayısı, kiraz, 
limon, mandalina, portakal, şeftali/ 
nektarin, üzüm, vişne ürünleri zarar 
görenlere destek verilecek.

Ayrıca, müracaat eden ve hasar-
ları il/ilçe müdürlüklerince tespit 
edilen, tarım sigortası yaptırmamış 
veya tarım sigortası olup don temina-
tı bulunmayan ve tarım sigortası don 
teminatı olan ancak, 1 Ocak 2025’te 
yürürlüğe giren Devlet Destekli Bitki-
sel Ürün Sigortası Genel Şartları’nın, 
"Teminat Dışında Kalan Haller" baş-
lıklı maddesi çerçevesinde tazminat 
alamamış çiftçiler destekten yararla-
nacak.

Destek tutarı, girdi maliyetleriyle, 
hasar alanları ve hasar oranları nispe-
tinde hesaplanarak ödenecek.

İnşaat İnşaat 
üretimi üretimi 
yıllık yüzde yıllık yüzde 
24,1 arttı24,1 arttı

Tarım-ÜFE yıllık 
yüzde 41,55 arttı

Tarım ürünleri üretici fi-
yat endeksi (Tarım-ÜFE) yıllık 
yüzde 41,55 arttı, aylık yüzde 
3,45 azaldı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ağustos ayı Tarım 
Ürünleri Üretici Fiyat Endeksi 
verilerini açıkladı. Buna göre, 
Tarım-ÜFE’de Ağustos ayında 
bir önceki aya göre yüzde 3,45 
azalış, bir önceki yılın Aralık 
ayına göre yüzde 21,83 artış, 
bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 41,55 artış ve on 
iki aylık ortalamalara göre 
yüzde 36,68 artış gerçekleşti.

Sektörlerde bir önceki 
aya göre, tarım ve avcılık 
ürünleri ve ilgili hizmetlerde 
yüzde 3,72 azalış, ormancılık 
ürünleri ve ilgili hizmetler-
de yüzde 1,50 azalış ve balık 

ve diğer balıkçılık ürünleri; 
su ürünleri; balıkçılık için 
destekleyici hizmetlerde 
yüzde 2,67 artış gerçekleşti. 
Ana gruplarda bir önceki aya 
göre, tek yıllık (uzun ömürlü 
olmayan) bitkisel ürünlerde 
yüzde 0,94 azalış, çok yıllık 
(uzun ömürlü) bitkisel ürün-
lerde yüzde 12,25 azalış ve 
canlı hayvanlar ve hayvansal 
ürünlerde yüzde 1,68 artış 
gerçekleşti.

Yıllık değişimin en yüksek 
olduğu alt grup yüzde 147,08 
artış ile yumuşak çekirdekli 
meyveler ve sert çekirdekli 
meyveler, aylık değişimin en 
yüksek olduğu alt grup yüzde 
131,48 artış ile tropikal ve 
subtropikal meyveler oldu.
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ZIRAI DONDAN 
ETKILENEN 
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PROJEYE DESTEK

Zirai don olayından etkilenen 65 
ilde, 16 ürün için destekleme ödemesi 
yapılacak.

"2025 Yılında Meydana Gelen Zirai 
Don Nedeniyle Ürünleri Hasar Gören 
Çiftçilere Destekleme Ödemesi Yapıl-
masına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı" 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 1 Şubat 
2025’ten itibaren yürürlüğe girdi.

Kararla bu yılın şubat, mart ve ni-
san aylarında meydana gelen zirai don 
olayından etkilenen 65 ilde, 16 ürün 
için destekleme ödemesi yapılacak.

Bu kapsamda, 2025 üretim yılı için 
13 Nisan’a kadar Çiftçi Kayıt Sistemi 
(ÇKS) kayıtları bulunan, Antep fıstığı, 
armut, ayva, badem, ceviz, elma, erik, 
fındık, kayısı, kiraz, limon, mandali-
na, portakal, şeftali/ nektarin, üzüm, 
vişne ürünleri zarar görenlere destek 
verilecek.

Ayrıca, müracaat eden ve hasarları 
il/ilçe müdürlüklerince tespit edilen, 
tarım sigortası yaptırmamış veya tarım 
sigortası olup don teminatı bulunma-
yan ve tarım sigortası don teminatı 
olan ancak, 1 Ocak 2025’te yürürlüğe 
giren Devlet Destekli Bitkisel Ürün 
Sigortası Genel Şartları’nın, "Teminat 
Dışında Kalan Haller" başlıklı maddesi 
çerçevesinde tazminat alamamış çiftçi-
ler destekten yararlanacak.

Destek tutarı, girdi maliyetleriyle, 
hasar alanları ve hasar oranları nispe-
tinde hesaplanarak ödenecek.

Kuzeydoğu Anadolu Kalkınma 
Ajansı (KUDAKA), 2025 Yılı Fizibilite 
Desteği Programı Ağustos ayı sonuçla-
rını açıkladı.

2025 Yılı Fizibilite Desteği Programı 
kapsamında 27 Ağustos 2025 tarihine 
kadar sunulan projelerin değerlendir-
me süreci Kalkınma Ajansları Proje 
ve Faaliyet Destekleme Yönetmeliği 
hükümleri uyarınca tamamlanarak 
fizibilite desteği almaya hak kazanan 
projeler belirlendi. Değerlendirme 
sürecinin ilk aşaması olan ön inceleme 
sürecinde, projelerin idari ve uygunluk 
kontrolleri yapıldı. Başvuruların tama-
mı ön incelemede uygun bulunurken, 
teknik ve mali değerlendirme aşaması-
na geçildi. Fizibilite Desteği başvuru-
larından toplam 65 ve üzerinde puan 
alanlar başarılı oldu. Değerlendirme 
sonuçlarına göre beş proje başarılı 
listede yer aldı.

KUDAKA tarafından Erzurum İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün, 
"Erzurum’da Besi OSB İle Hayvancılığı 
Güçlendiriyoruz", Erzurum Büyük-
şehir Belediyesi’nin "Erzurum Maya 
Üretim Tesisi Fizibilite Çalışması 
Projesi", Uzundere Kaymakamlığı’nın 
"Dirençli Kırsal Turizm Destinasyo-
nu Stratejisi Yedigöller İçin Ekolojik 
Mimarlık ve Çevre Dostu Dönüşüm", 
Kültür Vakfı’nın "Kültürel Mirasın 
Dijital Yansıması" ve Yakutiye Belediye 
Başkanlığı’nın "Yakutiye Çevre Dostu 
Transfer Sistemi Fizibilitesi" başarılı 
bulundu.

Türkiye’nin tahıl ambarı Konya Ovası’nda yaklaşık 10 milyon dekar alanda hububat hasadı tamamlandı. 
Hububat sezonunda kurak bir dönemin geride bırakıldığına dikkat çeken (ZMO) Konya Şube Başkanı Burak 

Kırkgöz yeni sezon hububat ekiminde çiftçiler ’su tasarruflu ürün’ tercih edin uyarısında bulundu.
Yüzölçümünün yüzde 67’si tarım 

arazisi olarak kullanılan Konya’da, 
595 bin hektar alanda sulu tarım yapı-
lıyor. Uzmanlar, beklenen yağış peri-
yodunda kayma olduğunu, çiftçilerin 
ekim aşamasında bu durumu dikkate 
alması gerektiği uyarısında bulundu.
"Bu şekilde bir sezon daha 
yaşanırsa bu sefer ciddi anlamda 
verim kayıpları yaşanabilir"

Hububat sezonunda kurak bir 
dönemin geride bırakıldığına dik-
kat çeken Ziraat Mühendisleri Odası 
(ZMO) Konya Şube Başkanı Burak 
Kırkgöz, "Konya bölgesinde geçtiğimiz 
son 3 yılda ciddi anlamda bir kuraklık 
yaşadık. Bu da tabii yer altı ve yer üstü 
sularımızda ciddi anlamda çekilmele-
re neden oldu. Önümüzdeki yıllarda 
nasıl olacağını bilemiyoruz ama böyle-
si bir yıl bir daha yaşanırsa sularımız-
da çok ciddi anlamda azalmalar söz 
konusu olacak. Çiftçilerimizin buna 
çok dikkat etmesi gerekiyor. Özellik-
le suyu ve sulama periyotlarını göz 
önünde bulundurarak ürün desenleri-
ne karar vermeleri gerekir. Önümüz-
deki yıl inşallah bol yağışlı bir sezon 
geçiririz. Lakin bu şekilde bir sezon 
daha yaşanırsa bu sefer ciddi anlamda 
verim kayıpları yaşanabilir" dedi.
"Yeşil mahsul ürünlerinin 
alanlarını biraz daha 
daraltmalarını bu dönemlerde çiftçi-
lerimize tavsiye ediyoruz"

Su tüketimi noktasında tasarruf 
uyarısında bulunan Kırkgöz, "Özellik-
le hububat ürünlerine çiftçilerimizin 
biraz daha ağırlık vermelerini, yeşil 
mahsul ürünlerinin alanlarını biraz 
daha daraltmalarını bu dönemlerde 
tavsiye ediyoruz. Suyu çok tüketen 
ürünlerin maliyetlerinin de yüksek ol-
duğunu bunun yanında karlılıklarının 
da yüksek olduğunu biliyoruz. Çiftçi-
lerimizin birim alandan daha yüksek 
para kazanmak için yeşil mahsule 
yönlendiğini de biliyoruz. Özellikle bu 
yıl yağlık ayçiçeği ve çerezlik ayçiçeği 
fiyatlarının iyi olması çiftçilerimizi 

önümüzdeki yıl ayçiçeği ekilişine yön-
lendirecek gibi gözüküyor. Tabii ayçi-
çek ürünü suyu diğer yeşil mahsullere 
göre daha az tüketen bir ürün. Biz de 
o konuda çiftçilerimizi destekliyoruz. 
Özellikle mısır ekiliş alanlarını biraz 
daraltmalarını bunun yanında hubu-
bat alanlarını artırmalarını tavsiye 
ediyoruz" şeklinde konuştu.
"Hububatlarını yağışları 
bekleyerek ekilişlerini 
yapmalarını tavsiye ediyoruz"

Yeni hububat sezonu için ekim 
işlemlerinin başlayacağına dikkat 
çeken Kırkgöz, "Önümüzdeki süreçte 
hububat ekilişleri başlayacak. Çiftçi-
lerimizin çok fazla acele etmelerini 
tavsiye etmiyoruz. Özellikle ekim ayı 

sonu, kasım ayının ortalarına doğru 
yağışları bekleyerek hububat ekim-
lerini yapmalarını tavsiye ediyoruz. 
Çiftçilerimizin burada meteoroloji-
nin verilerini sürekli takip etmeleri 
lazım, bizler de ziraat mühendisleri 
olarak dönemsel sahada çiftçileri-
mize bu gerekli uyarıları yapacağız. 
Sahada çalışan meslektaşlarımız bu 
konularda kendilerini geliştirdi ve 
gerekli tecrübeleri kazandılar. Önü-
müzdeki yıl inşallah bol bereketli bir 
sezon olur. Ekim yaparken de çift-
çilerimizin çok fazla derin ekimden 
kaçınmalarını ve çok fazla ‘yüzlek 
ekim’ dediğimiz sığ ekimlerden 
de kaçınmalarını tavsiye ediyoruz. 
Toprak hazırlığı çok önemli. Tohum 
yatağı dediğimiz tohumun ekildiği 

bölümdeki hazırlık çok önemli. Top-
rak hazırlığını iyi yaptıktan sonra 
ürün grubuna göre dengeli bir şekil-
de ekim yapmalarını çiftçilerimize 
tavsiye ediyoruz. Özellikle hububat-
larda da yağışlara dikkat edilmesini 
öneriyoruz. Toprak hazırlığında 
pullukla sürüm Konya bölgesinde 
yaygın olarak kullanılan bir alet 
ekipman. Burada da çiftçilerimizin 
topraktaki havalanmayı arttırmak 
amacıyla pullukla sürümü gerçek-
leştiriyor. Çok fazla derin sürümden 
kaçınmalarını tavsiye ediyoruz. 
Sürdükten sonra da çıkan kesekleri 
yağışlardan sonra kültüvatörlerle 
düzenleyip daha az kesekli bir tarla 
hazırlamalarını da öneriyoruz" diye 
konuştu.

Bursa Ticaret ve Sanayi Odası 
(BTSO) üyeleri, Ticaret Bakanlığı 
destekli UR-GE projeleriyle uluslara-
rası pazarlara açılmayı sürdürüyor. 
BTSO tarafından yürütülen paketli 
ev tekstili ürünleri ile perdelik ve 
döşemelik kumaş UR-GE projele-
ri kapsamında, 30 kişilik BTSO 
heyeti Körfez bölgesinin önde gelen 
fuarlarından INDEX Saudi Arabia’ya 
milli katılım çatısı altında stant 
açarak katıldı. UR-GE üyeleri, fuarda 
dünyanın dört bir yanından gelen 
alıcılarla buluşma fırsatı yakaladı.

Ticaret Bakanlığı destekleri ile 
tekstil sektörüne yönelik hayata ge-
çirilen iki ayrı Uluslararası Rekabet-
çiliğin Geliştirilmesi (UR-GE) projesi 
kapsamında firmalar, yatırımcıların 
yeni gözdesi haline gelen Suudi 
Arabistan’da önemli temaslarda 
bulundu. Düzenlenen fuar organi-
zasyonunda BTSO üyeleri dünyanın 
çeşitli ülkelerinden alıcılarla bir 
araya geldi. BTSO Meclis Üyeleri Ali 
Güzeldağ, Cabir Sökücü ve Komite 
Üyesi Fatma Ayyıldız’ın da eşlik etti-
ği 18 küme firmasının katıldığı fuar 
organizasyonu, Türkiye’nin Riyad 
Büyükelçisi Prof. Dr. Emrullah İşler 
ile Ticaret Müşavirleri Mustafa İlker 
Özdem ve Hasan Murat Nesimoğlu 
tarafından da ziyaret edildi.

BTSO Meclis Üyesi Ali Güzel-
dağ, UR-GE programı kapsamında 
ev tekstili grubundaki 18 seçkin 
firmayla birlikte Suudi Arabistan’ın 
başkenti Riyad’da düzenlenen IN-
DEX Fuarı’na katıldıklarını belirtti. 
Fuarın otel ve otel ekipmanları 
konseptinde perdelik kumaş, yatak 
örtüsü ve ev tekstili üretimi yapan 
Bursalı firmalar için önemli bir ti-
cari platform sunduğunu ifade eden 
Güzeldağ "Suudi Arabistan’ın 2030 
vizyonu doğrultusunda yüzlerce otel 

ve benzeri yapının inşaatı planlanı-
yor. BTSO’nun öncülüğünde, UR-GE 
desteğiyle bu organizasyonu ger-
çekleştirmemiz, sahada doğrudan 
varlık göstermemiz açısından büyük 
önem taşıyor. Suudi Arabistan’la 
gelişen ilişkiler çerçevesinde ticari 
diplomasi adına atılan bu adımlar, 
odamızın yürüttüğü UR-GE çalışma-
larının ne kadar yerinde olduğunu 
gösteriyor. Fuarda mevcut müşterile-
rimizin yanı sıra birçok yeni bağlan-
tı kurduk. Hem ticaretin gelişmesi 
hem de ikili ilişkilerin ilerlemesi 
açısından verimli bir organizasyon 
oldu. Suudi Arabistan’ın Türk teks-
tiline duyduğu ilgiyi bir kez daha 
net şekilde gördük. Elde ettiğimiz 
sonuçlar, geleceğe dönük güçlü iş 
birliklerinin habercisi." dedi.

Suudi Arabistan’ın başkenti 
Riyad’da düzenlenen INDEX Fua-
rında önemli iş birliklerine imza 
attıklarını söyleyen BTSO Meclis 
Üyesi Cabir Sökücü, "Bursa’dan 18 
firmayla buraya geldik. Bize bu im-
kanı sağlayan Ticaret Bakanlığımıza 

ve BTSO’ya teşekkürlerimizi sunu-
yoruz. Daralan bir dünya piyasası 
söz konusu, perakende satışlarının 
grafiklerinde ciddi düşüşler var. 
Bu daralan ekonomiden çıkış yolu 
bulmak, yeni pazarlar aramak ve 
yeni koridorlar oluşturmak için bu 
organizasyonlar çok kıymetli." dedi.
"Bursa büyürse Türkiye büyür"

BTSO Komite Üyesi Fatma Ay-
yıldız, üç dönemdir UR-GE projeleri 
kapsamında yurt dışı faaliyetlere 
katıldıklarını belirtti. Şu anda Suudi 
Arabistan INDEX Fuarı’nda olduk-
larını ifade eden Ayyıldız, "Ülkemiz 
için doğru pazarların neresi oldu-
ğunu araştırıyor ve orada yer almak 
için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Burada ciddi işler yapabileceğimizi 
ve önemli fırsatlar olduğunu gördük. 
Suudi Arabistan ile ticaretimizi 
geliştirebileceğimize inanıyoruz. 
Devletimizin bu projelere desteği 
olduğu sürece Bursa büyür ve her 
zaman dediğimiz gibi Bursa büyürse 
Türkiye büyür." diye konuştu.

Hububat ekiminde ’su tasarruflu Hububat ekiminde ’su tasarruflu 
ürün’ tercih edin uyarısıürün’ tercih edin uyarısı

TILLO’DA KADINLAR 
BIR ILKE IMZA ATTI

Siirt’in Tillo ilçesinde kadınlar, kendi 
imkanlarıyla ’Tillo Üreten Eller Kadın 
Kooperatifi’ni kurarak temizlik malzeme-
leri üretimine başladı. İlçede bir ilk olma 
özelliği taşıyan bu girişim, hem kadınla-
rın istihdamına hem de yerel ekonomiye 
katkı sunmayı hedefliyor.

Hiçbir kurumdan destek almadan 
tamamen kendi çabalarıyla kurulan 
kooperatif, kısa sürede üretime geçerek 
temizlik malzemeleri pazarına adım attı. 
Kadınların el emeğiyle hayata geçirilen bu 
çalışma, Tillo’da kadın dayanışmasının ve 
girişimciliğinin örneklerinden biri olarak 
görülüyor. Kooperatif üyeleri, amaçları-
nın yalnızca üretim yapmak değil, aynı 
zamanda ilçedeki kadınların sosyal ve 
ekonomik hayata katılımını artırmak 
olduğunu belirtti. Tillo Üreten Eller Kadın 
Kooperatif Başkanı Ayşe Adar, amaçlarının 
kadınların hem üretime hem de istihdama 
katılmasını sağlamak olduğunu belirtti. 
Adar, ’’Pandemiden sonra deterjan ürün-
lerimizin dışarıdan gelmesi pek hoşumuza 
gitmedi. Kadın kooperatifi olarak neden 
olmasın dedik. Üreten Eller olarak kadın-
larımızı seçerek 7 ortak birleşip böyle bir 
düşünceye vardık ve işletmemizi açma-
ya karar verdik. Hiçbir destek almadık. 
Kadınların aslında gerçekten kadınlara ih-
tiyaç duyduğunu düşündük. Temizlik mal-
zemeleri evde en çok kullanılan ürünler, 
biz de buna yönelik doğal üretim yapmaya 
çalışıyoruz. Şu anda 4 kadın çalışanımız 
var, daha da artırmayı planlıyoruz. Fab-
rikamızı büyütmek ve daha fazla kadına 
istihdam sağlamak istiyoruz. Burada; yü-
zey temizleyici, yumuşatıcı, çamaşır suyu, 
sıvı sabun, bıttım sabunu, el sabunu ve 
şampuan üretiyoruz. Bunların hepsi gün-
lük hayatta en çok kullanılan ürünlerdir. 
Amacımız fabrikamızı büyütüp daha fazla 
kadına iş imkânı sunmak" dedi.
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nSelime Sümeyye Abatay

İSRAIL GAZZE’DE UMUTSUZ

EMMY ÖDÜLLÜ YAHUDI AKTRIST 
EINBINDER: FILISTIN’E ÖZGÜRLÜK

ALMANYA’DA 
İÇ İSTIHBARAT 

TÜRK’E EMANET

LONDRA'DA 150 BIN KIŞILIK 
GÖÇMENLIK KARŞITI 

"KRALLIĞI BIRLEŞTIR" 
PROTESTOLARI

Alman iç istihbarat 
birimi Anayasayı Koruma 
Teşkilatı Başkanlığına 
Türk kökenli Sinan Selen 
getirildi. Selen'in bu gö-
reve atanmasıyla ilk defa 
göçmen kökenli bir kişi, 
Almanya'da güvenlikle il-
gili bir devlet kurumunun 
en üst yönetimini üstlen-
miş oldu. Selen 21 Ocak 
2019'dan bu yana teşkilatta 
başkan yardımcısı olarak 
görev yapıyordu.

Alman basınında çıkan 
haberlere göre Hristi-
yan Birlik (CDU/CSU) ve 
Sosyal Demokrat Parti 
(SPD) koalisyon hükü-
meti Anayasayı Koruma 
Teşkilatı Başkanı Thomas 
Haldenwang'tan boşa-
lan başkanlık görevine 
Sinan Selen'in getirilmesi 
konusunda uzlaştı. Türk 
kökenli anne ve babanın 
çocuğu olarak 1972 yılında 

İstanbul'da dünyaya gelen 
Selen, dört yaşındayken 
ebeveynleriyle birlikte 
Köln kentine yerleşti. Köln 
Üniversitesi'nde hukuk öğ-
renimi gören Selen, eğiti-
mi sırasında polis hukuku, 
Avrupa hukuku ve idare 
hukuku üzerine yoğunlaş-
tı. Üniversite eğitiminin 
ardından 2000 yılında Fe-
deral Emniyet Teşkilatı'nda 
(BKA) çalışmaya başlayan 
Selen, bu kurumda siyasi 
suçlar, terör suçları ve 
casusluk alanında görevli 
devlet güvenliği birimi 
(Staatsschutz) ile Ber-
lin'deki anayasal kurum ve 
makamların güvenliğinden 
sorumlu çeşitli birimler-
de görev yaptı. Selen, bu 
dönemde Almanya'nın 
eski Başbakanı Gerhard 
Schröder'in güvenliğinden 
sorumlu ekipte yer aldı.

n Mustafa Kılıç

İngiltere'nin başkenti 
Londra'da dün aşırı sağcı 
ve İslam karşıtı siyasi 
aktivist Tommy Robin-
son öncülüğünde ülke 
tarihinin en büyük aşırı 
sağcı protesto gösterile-
rinden biri gerçekleşti-
rildi. "Krallığı Birleştir" 
başlıklı gösteride yakla-
şık 150 bin göçmenlik 
karşıtı gösterici, şehir 
merkezine yürüdü. Poli-
sin aşırı sağcı gösterici-
leri, şehir merkezindeki 
Whitehall'da toplanan 
karşıt görüşlü 5 bin kadar 
göstericiden ayırmaya 
çalıştığı sırada şiddet 
olayları yaşandı. Londra 
polisi, protestoculardan 
bazılarının polise kabul 
edilemez düzeyde şiddet 
uyguladığını ve olaylar-
da 4'ü ciddi olmak üzere 
toplam 26 polis memu-
runun yaralandığını 
açıkladı. İngiltere İçişleri 
Bakanı Shabana Mah-
mood da konuya ilişkin 
bir açıklama yayımlaya-
rak polis memurlarına 
saldıran ve suça karışan 
herkesin yargının tam 
gücüyle karşılaşacağını 
söyledi.
"Ülkemizi geri 
istiyoruz"

Beyaz arka plan üze-
rine kırmızı haç taşıyan 
İngiliz bayrağı ve İngilte-
re bayraklarının yanı sıra 
ABD ve İsrail bayrakları-
nın da göze çarptığı gös-
teride bazı protestocula-
rın ABD Başkanı Donald 
Trump'ın "Amerika'yı 
Yeniden Büyük Yap" 
(MAGA) şapkaları giydik-
leri görüldü. Göstericiler, 
İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer aleyhinde slo-
ganlar da atarak göçmen-
lerin ülkelerine gönderil-
melerini talep etti. Aşırı 
sağcı aktivist Tommy 
Robinson lehine tezahü-
ratların da duyulduğu 

gösteride, protestocular 
"Ülkemizi geri istiyoruz" 
sloganları attı.

Protesto sırasında 
ABD'li milyarder ve ünlü 
iş adamı Elon Musk da 
uzaktan bağlantı ile 
göstericilere hitap etti. 
İngiliz aşırı sağcı siyaset 
yorumcusu Katie Hop-
kins ve Fransız aşırı sağcı 
siyasetçi Eric Zemmour 
gibi isimlerin konuşmacı 
olarak davet edildikleri 
programdaki konuşma-
sında Musk, "Britan-
yalıların sağduyusuna 
müracaat ediyorum. 
Lütfen etrafınıza dikkat-
lice bakın ve şunu sorun, 
‘Eğer bu böyle devam 
ederse, nasıl bir dünyada 
yaşayacağız'" dedi.

Musk, şehir merke-
zindeki on binlerce İngi-
lize yönelik hitabında, 
"Gerçekten, İngiltere'de 
bir hükümet değişik-
liği olması gerektiğini 
düşünüyorum. Bekleye-
mezsiniz. Bir 4 yıl daha 
ya da bir sonraki seçim 
ne zamansa, o zamana 
kadarki süre çok uzun. 
Bir şeyler yapılmalı. Par-
lamento feshedilmeli ve 
yeni bir oylama yapılma-
lı" şeklinde konuştu.
"İngiltere'de devrim 
başladı"

Gösteride Tommy 
Robinson da kalabalığa 
hitap etti. Robinson, 
devrimin başladığını 
ve İngiltere'deki sessiz 
çoğunluğun artık sessiz 
kalmayacaklarını söy-
ledi. Gösteride söz alan 
birçok konuşmacı, açık-
lamalarında 10 Eylül'de 
yaşadığı suikast sonucu 
öldürülen Amerikalı 
muhafazakar siyaset yo-
rumcusu Charlie Kirk'ü 
andı. Gösteride Charlie 
Kirk anısına bir dakikalık 
saygı duruşu da gerçek-
leştirildi.

Filonun bileşenlerinden biri olan Abluka-
yı Kır Platformu’yla birlikte Tunus’a giden 
ve yaklaşık 2 haftalık bekleyişin ardından 
gemilere binmeyi başaran Türkler, açık de-
nize ulaştı. Gemilerde yer alan Sinan Akılto, 
Akdeniz’in sakin olduğunu belirterek, “Ak-
deniz de bize yardımcı oluyor. Yol veriyor. 
Menzilimiz Gazze” dedi.

Gazze yolcularından Selahattin Özde-
mir ise güneşin doğuşunu fotoğraflayarak, 
“Elbet bir gün Filistin’in üzerine de güneş 
doğacak, karanlıklar aydınlığa dönüşecek. 
Allah’ın izniyle gözyaşları dinecek, umut 
yeniden filizlenecek” diye konuştu.

Gazze’ye uygulanan ablukayı kırmak ve soykırım altındaki Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmak için yola çıkan Küresel Sumud Filosu’nda Türk vatandaşları da yer alıyor.

AKDENIZ BIZE 
YOL VERIYOR

İsrail'in Kanal 12 televiz-
yonu, Başbakan Binyamin 
Netanyahu liderliğinde 
yapılan ve Gazze kentinin 
işgaline yönelik planların 
görüşüldüğü dünkü toplan-
tıya dair ayrıntıları paylaştı. 
Toplantıda Genelkurmay 
Başkanı Zamir'in işgal planı-
na dair bazı değerlendirme-
lerde bulunduğu belirtildi.

Zamir'in toplantıda Gaz-
ze kentinin işgaline yönelik 
saldırıların 6 ay sürebile-
ceğini öngördüklerini dile 
getirdiği ifade edildi. Daha 
önce Gazze kentinin işgali 
yerine esir takası anlaşma-
sının yapılmasından yana 
olduğu aktarılan Zamir'in 
toplantıda, "Kabine tara-
fından belirlenen savaş 
hedeflerine bağlıyız, ancak 
Gazze kentinin ele geçir-
me operasyonundan sonra 
bile Hamas askeri ve idari 
olarak yenilmeyecek." dediği 
aktarıldı.

Haberde, askeri yetkili-
lerin Hamas'ın "yenilgiye 

uğratılması için" Gazze 
kentinin yanı sıra Gazze 
Şeridi'nin orta kesimlerinin 
de işgal edilmesi gerektiğini 
düşündüğü kaydedildi.

Öte yandan Yediot Aha-
ronot gazetesi, Zamir'in ge-
çen hafta İsrail Meclisi'nde 
yapılan kapalı toplantıda 
İsrail ve ABD güdümlü "Gaz-
ze İnsani Yardım Vakfını 
(GHF)" eleştirdiği belirtildi. 
Zamir'in GHF'nin başarısız 
olduğunu dile getirerek, 
"Buna (GHF) neden para 

harcandığını anlamıyo-
rum." ifadesini kullandığı 
kaydedildi.

Meclisteki toplantıda 
ayrıca Zamir'in Başbakan 
Binyamin Netanyahu'nun 
saldırılar bittikten sonra 
Gazze'deki bir sonraki aşama 
için planları orduyla paylaş-
madığını belirterek, "Baş-
bakan bize bundan sonra ne 
olacağını söylemiyor, neye 
hazırlanacağımızı bilmiyo-
ruz." şeklinde konuştuğu 
aktarıldı.

"Televizyon dünyasının 
oscarları" olarak nitelendirilen 
Primetime Emmy Ödülle-
ri, Los Angeles'taki Peacock 
Tiyatrosu'nda düzenlenen 
törenle sahiplerini buldu.

Netflix'te yayınlanan "Ado-
lescence" adlı mini dizi birçok 
dalda ödülleri toplarken, di-
zideki rolüyle ödül alan 15 ya-
şındaki Owen Cooper, en genç 
Emmy kazanan isim oldu. 
Törende "Hacks" adlı dizideki 
rolüyle yardımcı kadın oyuncu 
ödülünü kazanan Yahudi 
aktrist Hannah Einbinder'ın 
konuşması ise dikkat çekti. 

Einbinder, sahnede ödülünü 
alırken ABD Başkanı Donald 
Trump'ın politikalarına da 
tepki gösterdiği konuşmasını, 
"Filistin'e özgürlük. Kahrol-
sun ICE (ABD Göçmenlik ve 
Gümrük Muhafaza)" sözleriyle 
tamamladı. Ödülünü aldıktan 
sonra salonun dışında konuy-
la ilgili bir açıklama yapan 
Einbinder, "Bir Yahudi olarak, 
Yahudilerin İsrail devletinden 
ayrı olduğunu dile getirmek 
benim yükümlülüğüm. Bizim 
dinimiz ve kültürümüz, bu 
tür etnik-milliyetçi devletten 
gerçekten ayrıdır" ifadelerini 

kullandı. Yakasında, Gazze'de 
ateşkes çağrısıyla bir araya 
gelen çok sayıda sinema sanat-
çısının katıldığı "Artist4Cease-
fire" hareketinin broşunu da 
takan ünlü aktrist, Gazze'deki 
Filistinlilere yardım etmek 
için orada bulunan arkadaşları 
olduğunu ve yaşananların ken-
disini derinden etkilediğini 
belirtti. Einbinder, İsrail'in uy-
guladığı soykırıma suç ortağı 
olan kurumlara tepki göster-
meye devam edeceklerini ve 
bunun bir parçası olmaktan 
mutlu olduğunu vurguladı.

nSeda Çakmak Arpacık

ABD VE ÇIN 
ARASINDAKI TICARET 

MÜZAKERELERININ YENI 
AYAĞI İSPANYA’DA BAŞLADI

ABD ve Çin heyetleri, daha önce İsviçre, 
İngiltere ve İsveç’te gerçekleştirilen gö-
rüşmelerin ardından ticaret müzakerele-
rinin dördüncü ayağını bugün itibarıyla 
İspanya’nın başkenti Madrid’de başlattı. 
ABD Ticaret Bakanı Scott Bessent ve Çin Baş-
bakan Yardımcısı He Lifeng liderliğindeki 
heyetler, dünyanın en büyük iki ekonomisi 
arasında yıl boyunca çalkantılı bir seyir 
izleyen ticari ilişkilerde gündemdeki birçok 
meseleye çözüm arayacak. İspanya Dışişleri 
Bakanlığı’nın bulunduğu Palacio de Santa 
Cruz’da gerçekleştirilen müzakerelerde tem-
muz ayında İsveç’in başkenti Stockholm’de 
ulaşılan "ticaret ateşkesi" sonucu 90 günlü-
ğüne önemli ölçüde düşürülen gümrük tari-
feleri masaya yatırılacak. Taraflar, ABD Baş-
kanı Donald Trump tarafından belirlenen 
erteleme süresinin 10 Kasım’da sona ermesi 
öncesinde yeni bir uzlaşı arayacak. Görüş-
meler çerçevesinde ayrıca ABD’nin Rusya’yı 
Ukrayna’da barışa zorlamak amacıyla Rus 
petrolüne alternatif geliştirilmesi talebinin 
de gündeme gelmesi bekleniyor. Rusya’dan 
petrol alımı nedeniyle Hindistan’dan gelen 
ürünlere yüzde 25 ilave tarife uygulamaya 
başlayan ABD’nin Çin aleyhinde böyle bir 
adım atıp atmayacağı henüz bilinmiyor.
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Ortadoğu alev alev yanıyor. İsrail, aklını yitirip bölge ülkelerine saldırıya 
geçti. Yıllardır uyarılar yapan Necmettin Erbakan’ın “İslam NATO’su şarttır” 

sözleri bugün bir kez daha tarihin derinliklerinden yükseliyor.
Kahire, saldırıya uğrayan 

herhangi bir Arap ülkesini koru-
mak için NATO benzeri ortak bir 
askeri gücün vakit kaybetmeden 
kurulması gerektiğini ilan etti. 
Körfez’de ise tarihi bir tablo yaşa-
nıyor: Birleşik Arap Emirlikleri, 
tarihsel rakibi Katar’a el uzattı. 
Katar ise, bugüne kadar sırtını 
dayadığı ABD’nin koruma şemsi-

yesinin çöktüğünü itiraf ederek, 
“Artık kendi gök kubbemizi biz 
savunmalıyız” dedi.

Bölgedeki bu gelişmeler, 
Erbakan’ın yıllar önce yaptı-
ğı çarpıcı uyarıları hatırlattı. 
“İslam Birleşmiş Milletleri, 
İslam dinarı, İslam ortak paza-
rı ve İslam NATO’su” çağrıları, 
dönemin muktedirleri tarafından 

küçümsenmişti. Ancak bugün 
görüldü ki İsrail karşısında sözün 
hiçbir kıymeti yok. Erbakan’ın 
ifadesiyle, “İsrail laftan, haktan, 
hukuktan anlamaz; hakkı ancak 
müeyyide ile kabul eder.”

Ortadoğu sokaklarında yük-
selen ses, artık tek bir gerçeğe 
işaret ediyor: Müslüman ülkeler 
birleşmeden bu ateş söndürü-

lemez. Bugün Kahire’de, Abu 
Dabi’de, Doha’da konuşulan, 
aslında yıllar önce Erbakan’ın 
çizdiği yol haritasıdır. Tarihin 
tekeri yeniden dönüyor. Bu kez 
bölge ülkeleri kararlılık gösterir-
se, Erbakan’ın hayalini kurduğu 
“İslam NATO’su” bir ütopya 
olmaktan çıkıp gerçeğe dönüşebi-
lir. nTolga Saçıkaralı

Yerli elektrikli otomobil markası 
Togg'un yeni modeli T10F'nin merak 
edilen fiyatı belli oldu.

Münih’teki IAA Mobility 2025’te 
dünyaya tanıtılan Togg'un ikinci 
modeli T10F'nin siparişleri Togg’un 
dijital platformu Trumore üzerin-
den alınacak. V1 RWD Standart 
Menzil’in fiyatı 1 milyon 860 bin TL 
olarak belirlenirken V1 RWD Uzun 
Menzil 2 milyon 170 bin TL, V2 RWD 
Uzun Menzil ise 2 milyon 345 bin TL 
olacak.

Togg'un ikinci modeli olan T10F, 

sedan gövde yapısı ile dikkat çekiyor.
Avrupa pazarındaki otomobille-

rin güvenliğinin değerlendirildiği 
bağımsız Euro NCAP programının 
tüm testlerinden en yüksek seviye 
olan 5 yıldız alan T10F, farklı güç 
seçenekleri ile alınabiliyor.

160 kW / 218 beygir güç ve 350 
Nm tork üreten T10F RWD (arkadan 
itiş) versiyonları, iki farklı batarya 
seçeneğiyle 350 km’ye (52,4 kWh 
batarya) ve 623 km’ye (88,5 kWh 
batarya) varan menziller sunuyor.

nSercan Toplar

SEDAN TOGG ARTIK SATIŞTA

FETÖ FIRARISI 
AKIN İPEK’IN 

BEBEK’TEKI KÖŞKÜ 
YENIDEN SATIŞTA

KAÇAKÇILIK SORUŞTURMASINDA 
ŞÜPHELI SAYISI ARTTI

ERBAKAN 
VIZYONU MASADA

İSLAM 
ORDUSUNUN 

AYAK SESLERİ

HAMZA MERCANOĞLU

İsrail Terör Örgütünün, 
Katar’da barış 
görüşmeleri için ABD 
tarafından davet edilen 
HAMAS liderlerine 
yaptığı bombalı saldırı 
İslam dünyasını harekete 
geçirdi.

Gazetemizin bugün 
manşetine taşıdığı “Or-
tak İslam Ordusu” fikri 
İslam ülkeleri liderl-
eri tarafından “Acil” 
çağrısıyla dillendirilmeye 
başlandı.

Geçtiğimiz gün 
Irak Başbakanı Su-
dani tarafından yapılan 
çağrıyla başlayan süreç, 
bugün İran’lı yetkili 
tarafından dile getirildi.

Katar Başbakanı 
El Sani “Artık ABD 
şemsiyesinin güven-
liklerini sağlayamadığını 
ve ABD’nin kendilerini 
İsrail’e sattığını açıkça 
ifade etmesinin ardından, 
diğer körfez ülkelerinden 
de benzer söylemler ve 
Katar’a destek mesajları 
gelmeye başladı.

İsrail’in, Gazze’ye 
yaptığı soykırımın 
başladığı günden bu yana 
liderlerle baş döndüren bir 
diplomasi trafiği başlatan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve  İslam coğrafyası 
ülkeleri arasında mekik 
dokuyan Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, aslında bu 
birliğin oluşması için 
en başından büyük bir 
mücadele içindeydi.

ABD ve Batılıların 
vicdanına mahkum 
olmanın esaret ve zil-
letten başka bir şey 
kazandırmayacağını, 
Ortadoğu olarak 
adlandırılan İslam 
coğrafyasının tek kurtuluş 
yolunun “Ortak Nato, 
ortak para birimi ve 
ortak ekonomi birliği” 
olduğunun altını ısrarla 
çizildi.

Erdoğan, katıldığı her 
toplantıda, uluslararası 
toplantılarda BM’nin, 
dünya barışını ve adal-
eti sağlayamayacağını 
“Dünya beşten büyüktür” 
Mottosuyla haykırdı.

Batılıların kurduğu 
tüm uluslararası 
oluşumlar sadece batının 
çıkarlarını korumak üzer-
ine inşa edilmişti. Sadece 
batının değil, en çok da 
İsrail terör örgütünün 
yayılmacı emellerini 
korumaya yönelikti.

712 gün den bu yana 
Gazze özelinde Filistin 
topraklarında yaşanan 
katliam ve soykırıma 
karşı somut hiçbir ön-
leyici tedbir alamayan 
BM ve batının demokra-

tik örgütleri, kınamanın 
ötesinde bir karar 
çıkartamadı.

İsrail, 7 Ekim’den bu 
yana 7 İslam ülkesine 
saldırdı!

“Filistin, Lübnan, İran, 
Suriye, Yemen, Katar ve 
Tunus!”

Tüm bunlara rağmen 
Siyonist katillerden 
desteğini kesmek bir 
yana, her yaptığı kanlı 
saldırı sonrası sınırsız 
desteğini yineleyen bir 
ABD ve bazı batılı ülkel-
erden adalet dağıtmasını 
beklemek tabi ki aptalca 
hatta ahmakçadır!

Körfez ülkeleri an 
itibarıyla bunu yaşayarak 
tecrübe ettiler.

Katar’a yapılan saldırı, 
İsrail’in ve sadık mütte-
fiki ABD’nin asla güve-
nilmez olduğunu bir kez 
daha ortaya çıkardı.

Daha yılın başında 
körfez ülkelerine gi-
derek 3.2 Trilyon dolar 
haraç kesen ABD 
Başkanı Trump’ın, 
İsrail’in Katar’a saldırısı 
sonrasında yaptığı 
açıklama ve kullandığı 
muğlak dil, aslında İsrail 
Terör Örgütünün tüm 
saldırıları ve soykırımında 
asıl planlayıcı olduğunu 
ortaya seriyor.

Filistin topraklarını 
tamamen ele geçirip 
“İlhak” etme ve Gazze’yi 
insansızlaştırarak kendi 
keyiflerine göre bir 
turizm ve günah şehri 
yapma planı sadece katil 
Netanyahu’nun değil, 
Trump’ın da fikridir ve 
bu kanlı proje bir “ABD-
İsrail” ortaklığıdır.

Gazetemizin 
manşetinde belirttiğimiz 
gibi, Merhum Erbakan 
hocanın yıllar önce ısrarla 
vurguladığı hakikat bugün 
zuhur etmiştir.

“İsrail ancak güçten 
anlar, İslam ordusu 
kurulmalıdır, ortak para 
birimine İslam dinarına 
geçmeliyiz, ortak ekono-
mik Pazar kurulmalıdır” 
sözleri ayan beyan bir 
mecburiyet olmuştur.

İslam coğrafyasından 
yükselen ortak ses, 
en kısa süre de uygu-
lamaya alınmalı ve ortak 
İslam Ordusu derhal 
kurulmalıdır.

Mısır’ın, Katar’ın, Su-
udi Arbistan’ın, Kuveyt, 
BAE, Türkiye ve diğer 
tüm islam coğrafyasının 
bekası ve kaderi ortaktır.

Müslümanın Müs-
lümandan başka dostu 
yoktur ve olmayacaktır.

Vesselam…

Can Holding'e yönelik baş-
latılan soruşturma kapsamın-
da 'suç örgütü kurmak', 'vergi 
kaçakçılığı', dolandırıcılık' ve 
'kara para aklama' suçlama-
sıyla aralarında Can Yayın 
Holding Yönetim Kurulu 
Başkanı Kenan Tekdağ'ın da 
bulunduğu 5 şüpheli adliyeye 
sevk edildi.

Küçükçekmece Başsav-
cılığı tarafından yürütülen 
soruşturmada, Can Holding 
sahiplerinin de aralarında 
olduğu 10 kişi için 'suç örgütü 
kurmak', 'vergi kaçakçılığı', 
dolandırıcılık' ve 'kara para 
aklama' suçlamasıyla gözaltı 
kararı verildi.

Can Yayın Holding Yöne-
tim Kurulu Başkanı Kenan 
Tekdağ'ın da bulunduğu 5 
şüpheli bugün Küçükçekmece 
Adliyesi'ne sevk edildi. Öte 
yandan sabah saatlerinde 1 

şüphelinin Ağrı'da yakalandı-
ğı öğrenildi. Böylece toplam 
gözaltı sayısı 6'ya yükseldi.

Küçükçekmece Cumhuri-
yet Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, Can 
Holding bünyesinde faaliyet 
gösteren şirketler üzerinden 
suç işlemek amacıyla örgüt 
kurulduğu, bu örgüt aracılı-
ğıyla nitelikli dolandırıcılık, 
vergi kaçakçılığı, kaynağı 
belirsiz gelirlerin şirket he-
saplarına sokulması, suçtan 
elde edilen gelirlerin aklan-
masına yönelik çok yönlü 
eylemlerin gerçekleştirildiği 
öne sürülmüştü.

Mali Suçları Araştırma 
Kurulu (MASAK) raporları ile 
mali denetim birimlerinin 
düzenlediği inceleme rapor-
larıyla soruşturma başlatıl-
mıştı.

Soruşturma kapsamın-

da, Can Holding bünyesinde 
faaliyet gösteren şirketler üze-
rinden kaynağı belirsiz yüklü 
tutarda para girişlerinin 
yapıldığı, bu paraların çeşitli 
şirketler arasında aktarılarak 
izlerinin gizlenmeye çalışıldı-
ğı, faturasız işlemler ve sahte 
belge düzenlemeleriyle vergi 
yükümlülüğünün azaltıldığı 
iddia edilmişti.

Holding yapısı altında ku-
rulan çıkar amaçlı suç örgü-
tünün Kemal Can ve Mehmet 
Şakir Can liderliğinde hareket 
ederek aynı faaliyet alanların-
da çok sayıda şirket kurmak 
suretiyle denetim ve takip 
mekanizmalarını zorlaştır-
dığı, yönetim kurullarında 
değişiklikler yapıp sorumlu-
luğu örgüt üyeleri arasında 
dağıttığı ve bu yolla hukuki 
yaptırımlardan kaçmayı he-
deflediği öne sürülmüştü.

CHP BEYKOZ GENÇLIK 
KOLLARI BAŞKANI GÖZALTINDA

Beykoz Cumhuriyet 
Başsavcılığı'nca, Kılıç'ın 
sosyal medya hesabın-
dan Gürzel'i hedef alan 
paylaşımları nedeniyle 
soruşturma başlatıldı.

Kılıç, İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Güvenlik 
Büro Amirliği ekiplerin-
ce "hakaret" suçundan 
gözaltına alındı.

İlçe Belediye Başkanı 
Alaattin Köseler'in "iha-
leye fesat karıştırma", 
"suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma, üyelik ve 
yardım" suçlamaların-
dan tutuklanmasının 
ardından Başkan Vekili 
seçilen Gürzel, CHP'den 
istifa ederek AK Parti'ye 
katılmıştı.

FETÖ firarisi 
Akın İpek’e ait ikinci 
derece eski eser 
niteliğindeki Beyaz 
Köşk’ün satışı için 
810 milyon +KDV 
muhammen bedelle 
30 Eylül’de yeniden 
ihale yapılacak.

FETÖ firarisi 
Akın İpek’e ait olan 
Koza-İpek Holding’in 
tüm iştirakleri, dar-
be girişimi sonrası 
Tasarruf Mevduatı 
Sigorta Fonu’na 
(TMSF) geçmişti. 
İpek’in sahip olduğu 

gayrimenkuller 
arasında Boğazın en 
pahalı yapılarından 
biri olarak gösteri-
len Beyaz Köşk ve 
Kahverengi Köşk için 
de satış ihaleleri ya-
pılmış ancak sonuç 
elde edilememişti. 
Alan, öncesine göre 
indirimli olarak 
yeniden satışa çıka-
rılırken Koza Altın 
İşletmeleri tarafın-
dan konuyla ilgili 
Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’na (KAP) 
açıklama gönderildi.
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Prof. Dr. Seçkin Çağırgan, lenfomaların 
erken tanı ve uygun tedavilerle tamamen iyile-
şebileceğini vurguladı. Kök hücre naklinde 
uyumlu donörlerin hayati önem taşıdığını be-
lirterek gönüllü bağışçılara çağrıda bulundu.

İzmir Ekonomi Üniversitesi Medical Point 
Hastanesi Hematoloji, Klinik Araştırmalar 
Kemik İliği Nakil Merkezi hocalarından Prof. 
Dr. Seçkin Çağırgan, Dünya Lenfoma Farkın-
dalık Günü kapsamında önemli açıklamalarda 
bulundu. Prof. Dr. Çağırgan, lenfomaların 
bağışıklık sisteminden köken alan kanser tür-
leri olduğunu ve günümüzde tedavi edilebilir 
hastalıklar arasında yer aldığını vurguladı.

Lenfomaların her yaş grubunda görülebil-
diğini belirten Prof. Dr. Çağırgan, lenf bezle-
rinin şişmesiyle kendini gösterdiğini ancak 
karaciğer, dalak, kemik iliği ve beyin gibi iç 
organlarda da ortaya çıkabileceğini söyledi. 
Çağırgan, lenfoma tanısı için sadece lenf bezi 
büyümesi gerekmediğini, aynı zamanda aşırı 
gece terlemeleri, ateş, iştahsızlık, kilo kaybı 
ve halsizlik gibi belirtilerin de önemli olduğu-
nu ifade etti.
Tedavi edilebilir

Lenfomaların tek bir hastalık olmadığını, 
Hodgkin ve Non-Hodgkin olmak üzere iki ana 
gruba ayrıldığını anlatan Prof. Dr. Çağırgan, 
Non-Hodgkin lenfomaların ise 50’den fazla 
alt tipinin bulunduğunu belirtti. Prof. Dr. 
Çağırgan, düşük dereceli (yavaş ilerleyen) ve 
yüksek dereceli (hızlı ilerleyen) lenfomaların, 
hastanın durumuna ve hastalığın tipine göre 
ayarlanacak tedavilerle tamamen iyileştirile-
bileceğinin altını çizdi. Erken tanının tedavi 
başarısını artırdığını, ancak ileri evrelerde bile 
tam iyileşmenin hedeflendiğini vurguladı.
"Kardeşler arası uyum yüzde 30"

Kan kanserler, lenfomalar ve kemik iliğin-
den köken alan diğer bazı kanserler ile aplas-
tik anemi gibi kemik iliği yetmezliği hastalık-
ları, kalıtsal bağışıklık yetmezliği hastalıkları 
gibi yaşamı tehdit eden birçok hastalığın 
tedavisinde allojenik kök hücre naklinin kritik 
bir rol oynadığını söyleyen Prof. Dr. Çağırgan, 
başarılı bir nakil için doku gruplarının tam 
uyumlu olmasının şart olduğunu ifade etti. 
Kardeşler arasında uyum ihtimalinin sadece 
yüzde 30 olduğunu belirten Çağırgan, uyum-
lu donör öneminin altını çizdi. Bu noktada 
gönüllü bağışçıların hayati bir rol oynadığını 
dile getiren Prof. Dr. Çağırgan, Türkiye’de 
TürkKök ve dünyadaki diğer kemik iliği ban-
kalarına kayıtlı milyonlarca gönüllü verici 
olduğunu belirtti. TürkKök sayesinde hastala-
rın büyük bir kısmına uyumlu donör bulundu-
ğunu ve bu sayede birçok hastanın sağlığına 
kavuşabildiğini sözlerine ekledi. Prof. Dr. 
Çağırgan, "Sağlıklı bireyler olarak sizler de 
sadece bir tüp kan vererek gönüllü kök hücre 
bağışçısı olabilirsiniz. Bu basit adım, lenfo-
ma gibi ciddi hastalıklarla mücadele eden 
hastalarımız için yaşama tutunma şansı ve 
umut anlamına geliyor" diyerek konuşmasını 
tamamladı.

PROF. DR. ÇAĞIRGAN: 
"SADECE BIR TÜP KAN ILE 

UMUT OLABILIRSINIZ"

Yapay zeka destekli 
robotik lazer ile 

ameliyatsız tedavi
Kayseri Özel İdeal Hastanesi Ortopedi 

Uzmanı Doç. Dr. Emre Yurdakul, lazer 
cihazları ile 10-15 santimetre derinlikteki 
hasarlı dokunun iyileşmesinin sağlana-
bildiğini söyleyerek, "Ameliyat edemeye-
ceğimiz bel-boyun fıtıkları, dirsek prob-
lemleri, sinir sıkışmaları, topuk dikeni 
ve birçok hastalıkta lazer teknolojisini 
kullanıyoruz" dedi.

Kayseri Özel İdeal Hastanesi Ortopedi 
Uzmanı Doç. Dr. Emre Yurdakul, cihazı 
ile ameliyat edemeyecekleri hastalıklarda 
kullanabildiklerini söyleyerek, "Lazer 
teknolojisinin gelişmesiyle beraber tıbbi 
anlamda da lazeri yaygın olarak kul-
lanmaktayız. Özellikle artık ameliyat 
etmeyeceğimiz belli bir düzeye gelmiş 
bel boyun fıtıkları, dirsek problemleri, 
sinir sıkışmaları, topuk dikeni ve birçok 
hastalıkta bu lazer teknolojisini kullan-
maktayız. Bu kullandığımız cihaz, yapay 
zekâ teknolojisi ile desteklenmiş robotik 
lazer cihazı" dedi.

Cihazın lazer ile 10-15 santimetre deri 
altındaki hasara ulaşarak tedavi ettiğini 
söyleyen Yurdakul, "Bu cihaz, yaklaşık 
10-15 santimetre derinlikteki hasarlı 
dokuya ulaşıp iyileşmesinin sağlayabili-
yor. Kliniğimizde bu cihazı yaygın olarak 
kullanmaktayız. Robotik olmasının ve ya-
pay zekâyı kullanmasının avantajı ise her 
hastaya özel kendi kendini programlaya 
bilmesi, yani manuel bir ayardan ziyade 
hasarın derecesini, hasarın nerede oldu-
ğuna, derinliğini cihaz kendisi ölçerek, 
otomatik olarak kendisinin koordinatlara 
göre programlıyor ve hedef seçiyor" ifade-
lerini kullandı.

Hematoloji Uzmanı Dr. Ülkü 
Ozan, lenfomanın erken teşhis 
ile büyük ölçüde tedavi edilebilen 
bir hastalık olduğunu vurguladı.

Lenfomaların bağışıklık 
sistemine ait ‘lenfosit’ adı verilen 
beyaz kan hücrelerinin kont-
rolsüz çoğalması ile 
geliştiğini ve halk 
arasında "lenf kanse-
ri" olarak bilindiğini 
belirten VM Medical 
Park Bursa Hastanesi 
Uzm. Dr. Ülkü Ozan 
şunları söyledi;

"Lenfositler yoğun 
olarak lenf nodları, 
dalak, timus, ba-
demcik, kemik iliği 
ve kanda bulunur. 
Lenfomalar genellikle 
boyun, koltuk altı ve 
kasıklarda ele gelen 
ağrısız lenf düğümleri ile kendini 
gösterir. Göğüs boşluğundaki lenf 
nodları büyüyerek hava yollarına 
ve damarlara bası yaparsa nefes 
darlığı, kuru öksürük, yüzde ve 
boyunda şişmeye neden olabi-
lir. Karındaki lenf bezlerinin 
büyümesi, dalak ve karaciğerin 
etkilenmesi karında şişkinlik, 
ağrı, ishal ya da kabızlığa yol 
açabilir. Bu bölgedeki büyük 
lenf nodları bacaklarda ödem ve 
damar tıkanıklıklarına da sebep 
olabilir. Daha nadir olarak mide, 

bağırsak, kemik, beyin ve akciğer 
gibi lenf nodu dışı tutulumlar da 
görülebilir ve tutulan organa ait 
belirtiler ortaya çıkabilir. Bazen 
hastalar sadece kemik iliği ve 
dalak tutulumuna bağlı kansızlık 
belirtileri ile başvurur."

Nedeni bilinmeyen 
yüksek ateş, aşırı gece 
terlemeleri, iştahsızlık, 
son 6 ayda vücut ağır-
lığının yüzde 10’un-
dan fazla istemsiz 
kilo kaybı ve vücutta 
yaygın kaşıntı gibi "B 
semptomlarının" da 
lenfomanın habercisi 
olabileceğini söyleyen 
Uzm. Dr. Ozan, tanı 
süreci hakkında ise şu 
bilgileri verdi:

"Lenfomadan 
şüphelenilen hastalara 

kan tetkikleri, ultrason, bilgisa-
yarlı tomografi ve doku tanısı için 
eksizyonel biyopsi yapılması öne-
rilir. Uygun lenf nodu bulunama-
yan ve kansızlığı olan hastalarda 
kemik iliği biyopsisi ile de tanı 
konabilir. Sinir sistemi tutulumu 
şüphesi olan hastalarda beyin 
omurilik sıvısının değerlendiril-
mesi de yapılabilir."

Lenfomaların Hodgkin ve 
Non-Hodgkin olmak üzere iki ana 
grupta sınıflandırıldığını belirten 
Uzm. Dr. Ülkü Ozan, "Hodgkin 

lenfomalar, çocukluk çağı kanser-
lerinde ikinci sırada yer alır ve en 
sık 20-40 yaş arası genç erişkin-
lerde görülür. Toplumda 100 bin 
kişide 2-3 oranında rastlanır. 
Non-Hodgkin lenfomalar ise tüm 
lenfomaların yüzde 85’inden faz-
lasını oluşturur, genellikle orta ve 
ileri yaşlarda ortaya çıkar ve 30-40 
alt tipi bulunur. Hastalığın teda-
visi lenfomanın alt tipine, evresi-
ne ve hastanın genel özelliklerine 
göre belirlenir. Tedavide kemote-
rapi, radyoterapi, immünoterapi, 
hedefe yönelik tedaviler ve CAR-T 
hücre tedavileri uygulanır. Yavaş 
seyirli lenfomalarda, klinik be-
lirti yoksa ‘bekle-gör’ yöntemiyle 
hasta takip edilebilir. Tedaviye 
dirençli ya da nükseden olgularda 
kök hücre nakli de bir seçenektir" 
dedi.

Erken teşhisin önemine dik-
kat çeken Uzm. Dr. Ülkü Ozan, 
"Günümüzde erken teşhis ve teda-
vi ile Non-Hodgkin lenfoma olgu-
larının yüzde 80’inden fazlasında 
tam yanıt sağlanabilmektedir. 
Hodgkin lenfoma ise kemotera-
piyle tam şifa elde edilen ilk kan-
ser türü olma özelliğine sahiptir. 
Bu nedenle lenfoma belirtileri 
görüldüğünde vakit kaybetme-
den hekime başvurulmalı ve 
uygun biyopsi ile tanı konularak 
tedaviye başlanmalıdır" şeklinde 
konuştu.

Lenfomada erken teşhis uyarısı:
Belirtileri göz ardı etmeyin
15 Eylül Lenfoma Farkında-
lık Günü çerçevesinde açık-
lamalarda bulunan Radyas-
yon Onkolojisi Uzmanı Prof. 
Dr. Adnan Yöney, lenfo-
manın bağışıklık sistemi 
hücrelerinden kaynaklanan 
bir kanser türü olduğunu 
belirterek, erken teşhisin 
hastalığın seyrinde kritik 
rol oynadığını vurguladı.

Özel Adatıp Hastanesi 
Radyasyon Onkolojisi Uzmanı 

Prof. Dr. Adnan Yöney, 15 Eylül 
Lenfoma Farkındalık Günü çer-
çevesinde önemli açıklamalar-
da bulundu. Lenfomanın erken 
teşhisle büyük oranda tedavi 
edilebildiğini vurgulayan ve be-
lirtilerine dikkat çeken Yöney, 
"Halsizlik, açıklanamayan kilo 
kaybı, ateş, gece terlemesi ve 
boyun, koltuk altı veya kasık 
bölgelerinde oluşan şişlikler, 
lenfomanın en sık görülen 
belirtilerindendir. Bu belirtileri 
fark eden bireylerin vakit kay-
betmeden uzman bir hekime 
başvurması gerekir" dedi.

Tedavi sürecine değinen 
Prof. Dr. Yöney, "Lenfoma 
teşhis edildiğinde kemoterapi, 
radyoterapi veya kişiye özel 

tedavi yöntemleriyle yüksek 
oranda başarılı şekilde yöneti-
lebiliyor. Ancak belirtiler göz 
ardı edilirse tedavi süreci daha 
karmaşık hale gelebilir" diye 
konuştu.

Prof. Dr. Yöney, toplumda 
farkındalığın artırılmasının 
önemine de dikkat çekerek, 
"Lenfoma Farkındalık Günü, 
hem bilinçlenmek hem de 
erken teşhisin ve uygun tedavi 
yöntemlerinin hayat kurtarı-
cı olduğunu hatırlamak için 
büyük bir fırsattır. Düzenli 
kontroller ve sağlıklı yaşam 
alışkanlıkları, hastalığın 
etkilerini azaltmada önemli rol 
oynar" ifadelerini kullandı.

Lenfomada erken 
teşhis hayat kurtarır

Uzmanı uyardı : "Ağız 
solunumu bağışıklık 
sistemini çökertiyor"

Uzman Diş Hekimi ve Ağız, Diş, Çene 
Cerrahı Prof. Dr. Birkan Taha Özkan, ağızdan 
nefes almanın yalnızca dişleri değil, tüm 
vücut savunma sistemini tehdit eden ciddi bir 
sağlık sorunu olduğunu vurguladı.

Özkan, yaptığı açıklamada güncel bilimsel 
araştırmaların, kronik ağız solunumunun, 
hem bağışıklık sistemini hem de üst solunum 
yollarını doğrudan etkilediğini ortaya koydu-
ğunu ifade etti.

Özkan, "Ağızdan nefes almak, burnun 
doğal filtreleme, nemlendirme ve bağışıklık 
fonksiyonlarını bypass etmektir. Bu durum 
yalnızca bir alışkanlık değil, vücudun ilk 
savunma hattının çökmesidir. Burun, havayı 
filtreler, ısıtır ve nemlendirir. Ayrıca nitrik 
oksit (NO) üretimi sayesinde mikrobiyal 
savunmayı aktive eder. Ağız solunumu ise bu 
sistemi devre dışı bırakarak virüs, bakteri ve 
tozları doğrudan akciğerlere taşır. Solunum 
yolu enfeksiyon riski 4 kata kadar artar" dedi.

Aydın Şehir Hastanesi’nde incelemelerde bulundu
Sağlık Bakan Yardım-

cısı Prof. Dr. Nurullah 
Okumuş, Aydın’da yapımı 
tamamlanan ve açılış için 
gün sayan bin 300 yatak 
kapasiteli Aydın Şehir 
Hastanesi’nde incelemeler-
de bulundu.

Efeler ilçesi Kuyulu 
Mahallesi’nde 140 bin 
metrekare alan üzerine 
inşa edilen Aydın Şehir 
Hastanesi’nde; yataklı 
servisler, acil servis, ame-
liyathaneler, poliklinikler, 

görüntüleme merkezleri ile 
özellikli ve teknik birimler 
gezildi. Bakan Yardımcısı 
Okumuş’a İl Sağlık Müdürü 
Dr. Eser Şenkul ve yüklenici 
firma yetkilileri hastane 
hakkında detaylı bilgi 
verdi. Modern altyapısı ve 
ileri teknoloji donanımıy-
la öne çıkan Aydın Şehir 
Hastanesi’nin açılış süreci 
ile ilgili görüş alışverişinde 
bulunulurken, hastanenin 
yalnızca Aydın’a değil çevre 
illere de hizmet verecek 

bölgesel bir sağlık üssü 
olacağı vurgulandı.

Ziyarette Bakan Yar-
dımcısı Okumuş’a İl Sağlık 
Müdürü Dr. Eser Şenkul, 
Aydın Şehir Hastanesi 
Başhekim Vekili ve Halk 
Sağlığı Hizmetleri Başka-
nı Uzm. Dr. Engin Tetik, 
Kamu Hastaneleri Hizmet-
leri Başkanı Dr. Mete Erki, 
Destek Hizmetleri Başkanı 
Ömer Faruk Sağlam, hasta-
ne yöneticileri ve yüklenici 
firma temsilcileri eşlik etti.
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Erzurum’da Oltu ve Olur Yürüyüş Grupları, 20 kilometrelik doğa yürüyüşü gerçekleştirdi.

Fırat’ın Kayıp Mirası 
Araştırma Platformundan 

tarihi gezi

Batman’da asırlardır orakla 
pirinç hasadı yapılıyor

Hikaye yarışmasında 
edebiyatın kalemlerine ödül

Fırat’ın Kayıp Mirası Araştır-
ma Platformu Miyadin (Gemici) 
kilisesini ziyaret ederek, tarihi 
yapıyı görüntüledi.

Fırat’ın Kayıp Mirası Araştır-
ma Platformu çalışmalarını sür-
dürüyor. Bu çerçevede platform 
üyeleri, Tunceli’nin Çemişgezek 
ilçesine bağlı Alçılı köyü yakın-
larında, Keban Barajı’nın suları 
altında kalan Miyadin kilisesini 
ziyaret ederek, tarihi yapıyı 
görüntüledi.

Platform tarafından yapılan 
açıklamada, "Fırat’ın kayıp mi-
raslarından biridir. Yaklaşık üç 
asırlık bir geçmişe sahip olduğu 

bilinen bu Ermeni kilisesi, 
baraj gölünün çekildiği dö-
nemlerde yeniden gün yüzüne 
çıkarak, zamana direnen taş 
duvarlarıyla bize çok kültürlü 
Anadolu tarihini hatırlatır. Mi-
yadun adıyla da bilinen bu yapı, 
yalnızca bir ibadethane değil; 
aynı zamanda Tunceli coğraf-
yasının kültürel çeşitliliğine ve 
ortak hafızasına tanıklık eden 
önemli bir mirastır. Sular yük-
seldiğinde kaybolup, çekildiğin-
de yeniden görünmesiyle adeta 
geçmişin bugüne seslenen bir 
yankısıdır" denildi.

Doğaseverler bu hafta sonu 
Olur ilçesinin eşsiz doğasında 
bir araya geldi. Oltu Yürüyüş 
Grubu ile Olur Yürüyüş Grubu, 
Olur kırsalında yer alan dağlık 
ve kayalık alanda yaklaşık 20 
kilometrelik bir parkuru birlikte 
yürüyerek doğayla iç içe keyifli 
bir gün geçirdi. Pazar günleri 
düzenli olarak doğa yürüyüşleri 
yapan Oltu Yürüyüş Grubu, bu 
haftaki etkinliğini Olur ilçesi-
nin batısındaki kayalık bölgede 
gerçekleştirdi. İlginç doğal 
oluşumlar ve etkileyici manza-
ralar eşliğinde yapılan yürüyüş, 
katılımcılar tarafından büyük 
beğeni topladı.
"Olur’un tanıtımına 
katkı sağlıyoruz"

Yürüyüş sırasında doğaya 
hayran kaldıklarını ifade eden 
doğaseverler, Olur ilçesinin 
doğa turizmi açısından büyük 
bir potansiyele sahip olduğunu 
vurguladılar. Katılımcılar, bu 
tür etkinliklerin hem sağlıklı 
yaşamı teşvik ettiğini hem 
de bölgenin tanıtımına katkı 
sunduğunu belirtti. Oltu Yürü-
yüş Grubu’ndan Halil İbrahim 
Taşçı, etkinlikle ilgili yaptığı 
açıklamada şunları söyledi: 

"Bugün Olur Yürüyüş Grubu ile 
birlikte Olur’un karşısındaki 
kayalık bölgede 20 kilometrelik 
bir yürüyüş gerçekleştirdik. 
Hava çok güzeldi, keyifli ve 
verimli bir gün geçirdik. Katılan 
tüm arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyoruz. Bu güzel doğada yürü-
mek gerçekten mutluluk verici. 
Bundan sonraki yürüyüşlerimi-
ze tüm doğasever dostlarımızı 
bekliyoruz."

Oltu Yürüyüş Grubu’ndan 
Furkan Gün ise yaptığı değer-
lendirmede parkurun zorluğu-
na dikkat çekti: "Oltu ve Olur 
yürüyüş grupları olarak Olur 
kırsalında dağlık ve kayalık bir 
alanda yürüdük. Yaklaşık 20 
kilometrelik bir yürüyüştü ve 
zaman zaman zorlayıcı oldu 
ama çok keyif aldık. Bu tür 
etkinlikler hem fiziksel aktivite 
açısından önemli hem de sosyal 

birlikteliği güçlendiriyor. Katı-
lan herkese teşekkür ediyorum. 
Etkinliklerimiz sürecek, katıl-
mak isteyen herkesi aramıza 
bekliyoruz."
"Olur’da trekking 
kültürü gelişiyor"

Yürüyüşe ev sahipliği yapan 
Olur Yürüyüş Grubu’ndan Ay-
tekin Kurnaz, yürüyüşün hem 
kendisi hem de Olur için büyük 
anlam taşıdığını ifade etti: 
"Ben Olurluyum. Kendi ilçemde 
trekking faaliyetlerini yaygın-
laştırmak istiyorum. Bugün 
Oltu’dan gelen misafir arka-
daşlarımız ve ilçemizde görev 
yapan memur arkadaşlarımızla 
birlikte 12 kişilik bir grupla 20 
kilometrelik bir parkuru yürü-
dük. Doğal kayalıkların içinden 
geçtik, manzara harikaydı. Son 
derece güzel bir yürüyüş oldu. 
Katkı sunan herkese teşekkür 
ediyorum."

Bu tür faaliyetlerin hem 
doğa sevgisini artırdığı hem de 
ilçeler arası sosyal bağları güç-
lendirdiği gözlemlenirken, doğa 
tutkunları bir sonraki yürüyüş 
etkinliği için şimdiden hazırlık-
lara başladı.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Gölcük’teki tescilli yapı özgün 
mimarisiyle geleceğe taşınıyor

Kurucuova 6. Keşkek Festivali gerçekleştirildi

Doğaseverlerin Doğaseverlerin 
zirveye zorlu yürüyüşüzirveye zorlu yürüyüşü

Kocaeli Büyükşehir Bele-
diyesi, Gölcük ilçesi Saraylı 
Meydanı’nda bulunan ve 
zamanla yıpranmış tescilli 
tarihi yapıyı, aslına uygun bir 
şekilde restore ederek kente 
yeniden kazandırıyor.

Kentin tarihi ve kültürel 
mirasını koruma çalışma-
ları kapsamında, Saraylı 
Mahallesi’nde bulunan 
metruk haldeki tarihi yapı 
için harekete geçildi. İç ve 
dış sıvaları dökülmüş, ahşap 
kısımları çürümüş olan yapı, 
Büyükşehir Belediyesi tara-
fından kamulaştırıldıktan 
sonra restorasyon projeleri 
hazırlandı.

Büyükşehir Belediyesi 
Fen İşleri Dairesi Başkanlığı-

na bağlı ekipler tarafından 
titizlikle yürütülen çalışma-
larla, yapının çatısı ve çürük 
döşemeleri söküldü, kalıp 
iskelet imalatına ve temel 
açma işlemlerine başlandı.

1900’lü yıllarda inşa 
edildiği tahmin edilen 
geleneksel Türk evi mimari-
sine sahip yapının en dikkat 
çekici özelliklerinden biri 
olan zemin kattaki ahşap 
süslemeli "tavan göbeği" gibi 
özgün mimari detaylar özenle 
korunacak.

Yaklaşık 120 gün sürmesi 
hedeflenen projenin tamam-
lanmasıyla, Saraylı’nın nadir 
tarihi yapılarından birinin 
daha korunarak gelecek nesil-
lere aktarılması amaçlanıyor.

Batman’ın Gercüş ilçesine 
bağlı Gönüllü köyünde çiftçiler, 
pirinç hasadını asırlardır atadan 
geleneksel yöntemlerle sürdürü-
yor. Çiftçiler teknolojiden uzak 
bilek gücü ve alın teri ile kışlık 
mahsullerini hasat ediyor.

İlçeye bağlı Gönüllü köyünde 
arazilerin engebeli oluşundan 
dolayı Anadolu’da ilk uygarlık-
lardan beri kullanılan ilk tarım 
aletlerinden olan orak ile günün 
ilk ışıklarında tarlalarına gelen 
köyün sakinleri akşam gün 
batımına kadar tarlada mesai ya-
pıyor. Gönüllü köyünde yaklaşık 
100 yıldır ekilen pirinçler, köylü-
lerin yardımlaşması ile oraklarla 
biçiliyor. Biçilen çeltikler, düz 
alana seriliyor. Daha sonra trak-
törle çeltikleri çiğneyen köylüler, 
pirinci çeltikten ayırıyor. Bir 
hafta boyunca güneşte kurutulan 
pirinç, değirmende kabukların-
dan sıyrılarak sofra için hazır 
hale getiriliyor.

Arazi şartları nedeniyle tarım 
makinelerinin giremediği tar-
lalarda dayanışmanın en güzel 
örneğini sergileyen çiftçiler, 
imece usulü çalışıyor. Günün ilk 
ışıklarıyla birlikte yüksek rakımlı 
dağın dibinden çıkan doğal kay-
nak suyunu el yardımıyla ekilen 
pirinç 6 ayın sonunda biçimine 
başlandı. Köy sakinlerinden Sa-

lih Kavak, "Şu anda pirinç hasadı 
yapıyoruz. Bizim bölgede 6 aylık 
ve 3 aylık diye adlandırdığımız 
iki türlü pirinç yetişiyor. 6 aylık 
dediğimiz pirinç mart, nisan 
ayında ekiliyor, 3 aylık dediği-
miz ise haziran ayında ekiliyor. 
3 ay arayla ektiğimiz pirinçlerin 
hasadını aynı zamanda yapıyo-
ruz. Engebeli araziler olduğu için 
traktörler giremiyor. Gönüllü 
köyünde çoğu tarlanın içerisine 
traktör giremediği için asırlardır 
oraklarla pirinç hasadını yapıyo-
ruz ve hayvanlarla çift sürüyoruz. 
Yüz yıllardır bu köyde pirinç 
ekiliyor. İmece usulü ile köylüler 
birbirine yardım ediyor. Benim 
hasadım olduğu zaman köylüler 
geliyor. Onların hasadı olunca 
biz yardımlarına gidiyoruz, bir 
birimize yardımda bulunuyoruz. 
Tarlada orakla hasat yaptıktan 
sonra düz bir alana çadırımızı 
kurup at ve eşeklerle pirincimizi 
taşıyoruz ve çadırın üzerine se-
riyoruz. Daha sonra traktörlerle 
üstünden geçerek harmanlıyo-
ruz. Harmanladıktan samla-
rın üstüne bırakıp kurutmaya 
bırakıyoruz 1 hafta kuruduktan 
sonrada değirmene götürüp 
pirinç haline getiriyoruz. Tama-
men organiktir ve çok lezzetlidir. 
Pirincin kilosunu 130 liradan 
satıyoruz" dedi.

Edebiyatın başkenti olarak 
adlandırılan Kahramanmaraş’ta 
düzenlenen ’Ülke Geneli Gelenek-
sel İkinci Hikaye Yarışması’nda 
dereceye giren eser sahiplerine 
ödülleri verildi.

Medeniyetin en zarif ifadele-
rinden biri olan edebiyatı yaşat-
ma ve yeni kalemleri keşfetme 
amacıyla düzenlenen "Mester 
MADO Ülke Geneli İkinci Hikaye 
Yazma Yarışması" sonuçlandı. 
Yarışma hakkında MESTER adına 
bilgi veren Ali Avgın, "Medeni-
yetimizin en zarif ifadesi olan 

edebiyatı yaşatma ve yeni kalem-
leri keşfetme yolunda attığımız 
adımlardan birinin meyvelerini 
toplamak üzere buradayız. Anası 
sponsorumuz MADO’nun değerli 
destekleriyle bu yıl ikincisini 
düzenlediğimiz Mester MADO 
Ülke Geneli İkinci Hikaye Yazma 
Yarışması’nı başarıyla tamamla-
manın gururunu ve mutluluğu-
nu yaşıyoruz. Türkiye’nin dört 
bir yanından bizlere ulaşan 275 
eser, Türk edebiyatının geleceği-
ne olan sarsılmaz inancımızı bir 
kat daha tazeledik" dedi.

Muğla’nın Kavaklıdere 
ilçesinde geleneksel hale 
gelen Kurucuova Keşkek 
Festivali’nin altıncısı, 
Kavaklıdere Kaymakam-
lığı himayesinde yapıldı. 
Kavaklıdere Kaymakamı 
Ali Argama, Kavaklıdere 
Belediye Başkanı Mehmet 
Demir ve protokol üyeleri 
keşkeğin en önemli malze-
mesi olan buğdayı gele-
neksel yöntemle dibekte 
döverek keşkek hazırlanma-
sına yardım etti.

Asırlık tariflerle ve gele-
neksel yöntemlerle büyük 

kazanlarda pişirilen keşkek, 
vatandaşlara ikram edildi. 
Asırlardır düğünlerde, bay-
ramlarda ve özel günlerde 
yöresel lezzetlerden olan 
keşkek, festival vesilesiyle 
geleneksel yöntemlerle ha-
zırlandı. Hazırlanışı gelecek 
nesillere aktarılarak somut 
olmayan kültür hazinesi ge-
lecek kuşaklara aktarılması 
sağlandı.

Birlik beraberlik ve kar-
deşlik duygularının yoğun 
olarak hissedildiği festival 
mehter takımı gösterisinin 
ardından sona erdi.
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CHP'NIN KURULTAY DAVASI 
24 EKIM'E ERTELENDI

ELMALI-FINIKE ARASI 35 DAKIKAYA INECEK
AK Parti Antalya Milletvekili Atay 

Uslu, yapımı süren Elmalı-Finike bölün-
müş yol çalışmalarını inceledi. Projenin 
tamamlanmasıyla Elmalı-Finike arası-
nın 35 dakikaya ineceğini belirten Uslu, 
"Batı Akdeniz’i yüksek standartlı yol-
larla Orta Anadolu’ya bağlıyoruz" dedi. 
AK Parti Antalya Milletvekili ve Akdeniz 
Parlamenterler Asamblesi Başkanı Atay 
Uslu, Elmalı-Finike bölünmüş yolunun 
ikinci etabında yürütülen çalışmaları 
yerinde inceledi. Uslu’ya Karayolları 

Bölge Müdürü Hasan Sarıoğlan ve AK 
Parti Finike İlçe Başkanı Hakan Bayar da 
eşlik etti.

Milletvekili Atay Uslu, Karayolları 
Elmalı Şantiyesinde Batı Antalya’yı İç ve 
Orta Anadolu’ya bağlayan yol çalışma-
larını değerlendirdiklerini belirterek, 
"Avlan Belinde ve Yalnızköy geçişinde 
devam eden çalışmaları yerinde incele-
dik. Devam eden son etap çalışmamız 
Avlan-Finike arası. Torosları aşan 32 
kilometrelik bu Avlan-Finike bölünmüş 

ve sıcak karışım yol çalışmalarının proje 
bedeli 4,7 milyar TL" dedi. Yolun ta-
mamlanmasıyla Elmalı-Finike arasında-
ki yolculuk süresinin 30 dakika kısalaca-
ğını vurgulayan Uslu, "Arif Viyadüğü ile 
Çatallar, Aksupınar ve Kurukemer köp-
rüleri, sanat yapıları ve yonca kavşaklar 
tamamlandığında Elmalı-Finike arası 
35 dakikaya inecek. Batı Akdeniz’i, 
başka bir ifadeyle Teke Yöresi’ni yüksek 
standartlardaki yollarla Orta Anadolu’ya 
bağlıyoruz" diye konuştu.

Ankara 42. Asliye Hukuk 
Mahkemesi'ndeki duruşmaya, 
CHP'nin avukatları Çağlar Çağ-
layan ve Mehmet Can Keysan ile 
kurultay delegelerinin avukatı 
Onur Yusuf Üregen katıldı.

Duruşma öncesi, CHP parti 
temsilcileri ve davayı takip 
etmek isteyenler mahkeme 
önünde toplandı. Emniyet 
ekiplerinin mahkeme önünde 
ve adliyenin çevresinde yoğun 
güvenlik önlemleri aldığı gö-
rüldü. Duruşmada, avukatların 
beyanları dinlendi. 5. celsede, 
davacı avukatı Onur Yusuf Üre-
gen, "Kurultay iradesi hileyle 
ortadan kaldırıldı. 38. Kurul-

tay mutlak butlanla batıldır" 
derken; CHP'nin avukatı Çağlar 
Çağlayan, "Sonuçlardan mutlak 
butlan hali çıkarılamaz" savun-
masında bulundu.

Ankara 42. Asliye Hu-
kuk Mahkemesi’nde gö-
rülen CHP’nin 38. Olağan 
Kurultayı’nın iptali davasında 
karar çıkmadı. Mahkeme, 
dosyadaki eksikliklerin tamam-
lanması gerekçesiyle duruşmayı 
24 Ekim, saat: 10.00’a ertele-
di. Mahkeme, CHP İstanbul İl 
Kongresi’nin iptali istemini red-
deden Ankara 3. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nin gerekçeli ka-
rarının istenmesine hükmetti. 

Böylece, kurultay davasında yol 
haritası açısından önem taşıyan 
bir önceki kararın gerekçesi, 
dosyaya girecek.

CHP kurultayına yönelik ted-
bir talebi hakkında da kararını 
açıklayan mahkeme, “karar ve-
rilmesine yer olmadığına” hük-
metti. Bu durumda, 21 Eylül’de 
yapılacak olağanüstü kurultayın 
önünde hukuki bir engel kal-
madı. Mahkeme ayrıca, Çan-
kaya İlçe Seçim Kurulu’ndan 21 
Eylül’de yapılacak olağanüstü 
kurultayın delege listesi ve bir-
leştirme tutanaklarının, kongre 
gerçekleştikten sonra istenmesi-
ne karar verdi.

CHP'nin 4-5 Kasım 2023 tarihlerinde gerçekleşen 38. Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 2025'teki 
21. Olağanüstü Kurultayı'nın iptaline ilişkin davanın beşinci duruşması dün görüldü. 

KIRA SORUNUNA 
KÖKLÜ ÇÖZÜM PAKETI

'İSRAIL YAYILMACILIĞI 
ILE KARŞI KARŞIYAYIZ'

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı, kira ve konut sorununa 
köklü çözüm getirmek için yeni adımlar 
atıyor. Çalışmalar kapsamında Emlak 
Katılım finansman modeli devreye 
alındı. Bu sistemle vatandaşların faiz-
siz şekilde ev, işyeri ve otomobil sahibi 
olması hedefleniyor.

Bakanlık tarafından yürütülen pro-
jelerde bugüne kadar 300 bin konut ta-
mamlandı. Yıl sonuna kadar sayı daha 
da artırılacak. TOKİ ile ortak sosyal 
konut projeleri de planlanıyor. Amaç, 
kısa sürede kira ve konut sorununa 
çözüm bulmak.

Emlak Katılım Tasarruf Finansman 
Sistemi, vatandaşların bütçelerine uy-
gun taksitlerle birikim yapmasını sağlı-
yor. Kalan finansman faizsiz karşılanı-
yor. Sisteme 18 yaşını doldurmuş her 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı gelir 
sınırı olmaksızın katılabilecek.

Model, müşteri bazlı ve çekilişli 
olmak üzere iki yöntemle uygulanacak. 
Konut ve çatılı işyerleri için 120 ay, taşıt 
için 60 ay vade ön görülüyor. Katılımcı-
lar, peşinatlı ya da peşinatsız seçenek-
lerle kira öder gibi ev sahibi olabiliyor. 
Sistem ayrıca sıfır veya ikinci el araç ve 
çatılı işyeri edinme imkânı da sunuyor.

Bakanlığın bir diğer projesi de deniz 
ekosistemini korumaya yönelik. Göcek 
Körfezi’nde başlatılan “mapa-şamandı-
ra” sistemiyle teknelerin deniz yaşamı-
na zarar vermesinin önüne geçilecek. 
Çalışmalar kapsamında 805 kilometre-
karelik alana 700 yeni mapa ve şaman-
dıra yerleştirilecek. Türkiye Çevre Ajan-
sı tarafından yürütülen uygulamanın 
önümüzdeki sezona yetişmesi planla-
nıyor. Başarılı olması halinde sistemin 
Türkiye genelinde yaygınlaştırılması 
hedefleniyor. nOğuz Şayir

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Katar’ın başkenti Doha’da katıldı-
ğı İslam İşbirliği Teşkilatı-Arap Ligi 
Olağanüstü Ortak Zirvesi Dışişleri 
Bakanları Toplantısı’nın ardından Al 
Jazeera Arapça ve Katar TV’ye mülakat 
verdi. Açıklamasının başında İsrail’in 
son saldırısından ötürü Katar halkına 
geçmiş olsun dileklerini ileten Fidan, 
"Türkiye her zaman olduğu gibi bugün 
de Katar’ın yanındadır. Türkiye ile 
Katar arasında sarsılmaz bir bağ vardır. 
Cumhurbaşkanımızla Sayın Şeyh Ta-
mim arasında çok güçlü bir dostluk ve 
liderlik ilişkisi vardır. Biz Katar’ın bü-
tün zor günlerinde olduğu gibi bugün 
de yanındayız. İsrail’in yaptığı bu son 
saldırıyı en güçlü bir şekilde kınadık ve 
Katarlı kardeşlerimizle görüştük. Ne 
türden uluslararası ve bölgesel tedbir 
alınması gerekiyorsa, onların yanında 
olduğumuzu kendilerine ilettik" dedi.

Bakan Fidan, "Bugün de biliyorsu-
nuz bakanlar toplantısı yaptık, yarın li-
derlerimiz bir araya gelecekler sizin de 
ifade ettiğiniz gibi. Burada bugün şöyle 
bir hava gördüm. Artık olay sadece 
bizim bölgemizle, Filistin-İsrail sorunu 
ile değil, sadece İsrail’in Filistin’i işgal 
etme sorunu, Gazze’de bir soykırım 
devam ettirme sorunu değil, aynı za-
manda İsrail’in bölgede bir yayılmacı-
lık peşinde olduğu sorunu. Dolayısıyla 
hem Arap ülkeleri hem İslam ülkeleri, 
bu sorunu hem tespit etmede hem de 
buna karşı durmada uluslararası toplu-
luğu harekete geçirmede gereken konu-
ları görüşecekler" şeklinde konuştu.

Yassıada yargılamaları neresinden 
baksanız facia. Dünya hukuk tarihine 
geçen facialardan hem de. Nazi liderlerinin 
yargılandığı Nürnberg mahkemeleri ka-
rarlarında evet 12 idam cezası verildi ama 
insaf, sonuçta milyonlarca insanın hayatını 
kaybettiği korkunç bir dünya savaşının baş 
suçluları cezalandırılıyordu. 

Nürnberg’de 12 idam cezası verilmişti. 
Bunlardan 10’u idam edildi. Firardaki 
Martin Bormann'a gıyabında idam cezası 
verildi. Hermann Göring ise idamına saat-
ler kala zehir içerek intihar etti. 

Koskoca 2. Dünya Savaşı’nın savaş 
suçlularına 12 idam… 

Bir partinin sivil cumhurbaşkanı, 
başbakan, bakan, vekil ve bürokratlarına 
15 idam! 

Yassıada’da idam edilecek 15 kişi 
şunlardı:

Celâl Bayar, Adnan Menderes, Fa-
tin Rüştü Zorlu, Hasan Polatkan, Refik 
Koraltan, Agâh Erozan, İbrahim Kirazoğlu, 
Ahmet Hamdi Sancar, Nusret Kirişçioğlu, 
Bahadır Dülger, Zeki Erataman, Emin 
Kalafat, Baha Akşit, Osman Kavrakoğlu ve 
Rüştü Erdelhun. 

İdamlıkların içerisinde emekli Genel-
kurmay Başkanı, son vazifesi Milli Savun-
ma Bakanlığı olan Rüştü Erdelhun Paşa 
gibi eski bir asker de vardı. İdamı bekler-
ken elleri arkadan kelepçeli fotoğrafına her 
baktığımda içim bir tuhaf olur. 

KAÇABILENLER
İdam ve müebbet hapis cezası alan 

iki kişi sonradan yurt dışına kaçmayı 
başaracaktı.

1) İdamlık Zeki Erataman 4 Eylül 
1963'te Kayseri’de tedavi gördüğü hasta-
neden kaçmayı başardı. Yunanistan'a iltica 

ettiği açıklandı.
2) Müebbet hapse mahkûm edilen Bolu 

milletvekili Reşat Akşemseddinoğlu 
kaldırıldığı hastaneden macera dolu bir 
yolculuk sonunda firar etti (Zafer, 2 Ekim 
1962).   

Darbecilerin uydurma Milli Birlik 
Komitesi, kısa adıyla MBK mahkeme 
tarafından verilen 15 idam cezasını oyla-
mış, Celal Bayar, Adnan Menderes, Fatin 
Rüştü Zorlu ve Hasan Polatkan’ın cezala-
rını onaylamış, 11 idamlığın cezasını ömür 
boyu hapse çevirmişti. 

Türkiye Yıllığı 1962 adlı kitaba göre 
onay süreci şöyle cereyan etmişti:

“M.B.K. 15 idam hükmünden üçü-
nü tasdik etmiş, 12’sini müebbed hapse 
çevirmişti. Bu hususla ilgili ilk açıklamayı 
M.B.K. üyesi Ahmet Yıldız yaptı. Yüksek 
Adalet Divanı’nın oybirliği ile idam cezası 
verdiği dört kişi hakkındaki hükmün tasdik 
edildiğini, ancak yaşı 65’i geçmiş olduğu 
için Bayar hakkındaki idam hükmünün ve 
haklarında oyçokluğu ile idam cezası veri-
len sanıkların cezalarının müebbed hapse 
çevrildiğini söyledi.” (s. 141)

Yassıada’dan bir askeri botla İmralı 
adasına taşınan idamlıklar 14 kişiydi. Peki 
15 idamlık varken neden 14 kişi? Çünkü 
Adnan Menderes o sabah güya kibrit ku-
tusunda biriktirdiği uyku haplarını topluca 
içmek suretiyle intihar etmişti (avukatı 
Burhan Apaydın’a göre gerçekte gece 
gizlice bir iğne vurulmak suretiyle zehir-
lenmişti). 

Son dakikaya kadar tuvaletten çevrilmiş 
daracık pis kokulu odalarda bu 14 kıymetli 
adama adeta bir ölüm azabı yaşatılmış, 
yetmezmiş gibi arkadaşlarının idamla-
rı anbean yaşattırılmış, sonra ‘Kalkın 

gidiyoruz’ denilerek Kayseri Cezaevi’ne 
gönderilmişlerdi. Orada üç dört yıl kadar 
daha hapis yattıktan sonra yavaş yavaş 
affedilip hürriyetlerine kavuşacaklardı. 
KALP KRIZLERI, INTIHARLAR, 
HASTALIKLAR

16/17 Eylül günlerinde İmralı’da ger-
çekleşen Zorlu, Polatkan ve Menderes’in 
idamlarıyla Yassıada dosyası kapanmış-
tı. Bundan sonra esas olarak idamların 
dehşeti konuşulacaktı ama bir de 1,5 yıla 
yakın süren yargılamalar sırasında vefat 
edenler vardı; onlar hemen hiç konuşul-
mayacaktı. Biz birer Fatiha okunması 
ricasıyla idam edilmeden ölenleri hatırla-
tacağız.

Yassıada'da ilk ölüm, 16 Haziran 
1960'ta meydana geldi. Nezaret altına 
alınan Yüksek Denetleme Kurulu Üyesi 
Lütfi Şaylan'ın kalp krizi sonucu vefat 
ettiği açıklandı.

Anadolu Ajansı haberine Konya Valisi 
Cemil Keleşoğlu darbeden bir buçuk 
ay kadar sonra, 14 Temmuz 1960 günü 
sabaha karşı saat 03’te “intihar” etmiş, 
bir sinir buhranını müteakip yatakhane-
nin banyo dairesinde bilek damarlarını 
kesmişti. 

İstanbul milletvekili Ermeni röntgen 
uzmanı Zakar Tarver ise tutulduğu has-
talıktan kurtulamayarak 19 Eylül 1960’ta 
66 yaşında ölmüştü. 

İNTIHAR SÜSÜ VERILEN CINAYET

Bir diğer kurban ise 27 Mayıs darbesi 
sırasında İstanbul Emniyet Müdürü olan 
Faruk Oktay’dır. 30 Eylül 1960’ta 53 
yaşında hayatını kaybeden Faruk Oktay’ın 
oğlu Hasan Emre Oktay şunları anlattı:

“Babam bir bürokrattı, seçilmiş değil, 
atanmıştı. Asker kökenliydi. Yarbaylıktan 
ayrılmış, Emniyete girmiş. Ankara Emni-
yet Müdürü olmuş. Gümüşhane Valiliğine 
atanmış ancak göreve başlamadan İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne getirilmiş. 

27 Mayıs sabaha karşı saat 03,00 
dolaylarında İstanbul, Nişantaşı Vali-
konağı Caddesi Hayat Apartmanı’ndaki 
evimizde büyük bir gürültüyle uyandık, 
apartmanımızın önüne bir tank, bir cemse 
üzeri ağır makineli veya hafif top, yine bir 
cemse üzeri projektörler ve iki cemse tam 
teçhizatlı askeri bir birlik gelmiş, mevzi-
lenmekteydi. Babam bu birlik tarafından 
evden alındı ve bir vedalaşma, helalleşme 

imkânı bulamadan apar topar götürüldü. 
Önce Davutpaşa Kışlası’na götürmüşler, 
bir süre sonra da Yassıada’ya sevk edilmiş.

“Beyazıt Meydanında yüzlerce öğrenci 
öldü. Bayar’dan, Menderes’ten ateş açma 
emri aldın ve ateş ettiniz. Cesetler nere-
de?” diye soruyorlar. Babam da “Ceset 
falan yok, bunlar uydurma. Ateş emri 
veren de yok. Ceset varsa bunların aileleri 
nerede?” diyor. Babam hayır dedikçe 
işkence üstüne işkence görüyor. Dövüp 
zindana atıyorlar. Yassıada’da Bizans’tan 
kalma zindanlar var.” 

Burada soruyorum: Peki nasıl vefat 
etmiş babanız? Cevabı şu oluyor: 

“Sezai Demiray’ın anısını nakledeyim. 
Koğuştaki dolabında küçücük bir radyo 
bulunmuş. Ada Komutanı Tarık Güryay 
sinirinden deliye dönmüş ve ona bir tokat 
patlatmış, sonra da zindana attırmış. 
Zindanda yaşadıklarını şöyle anlatıyor: 
“Tamamen karanlık olan zindanı yokla-
maya başladım. Oturacak yer yoktu. Kapı-
dan itibaren tavan alçaldığından iç kısma 
yürümek için eğilmek mecburiyetinde 
kalmıştım. Aradan bir saat ya geçmiş ya 
da geçmemişti ki, yanımdaki hücrelerden 
birinden ‘Ölüyorum, hiç sizde din iman 
yok mu? Allah aşkına bana bir doktor’ 
diye bağırmalar duyunca kulak kesildim. 
20 dakika sonra aşinası bulunduğumuz 
deniz yüzbaşısının cırlak sesini duydum. 
İnleme sesi duyulan hücrenin kapısına 

gelmiş, ‘Ulan doktor senin neyine!’ di-
yerek Türkçede ne kadar küfür varsa say-
maya başlamıştı. İnleyen ses ise ‘ Vallahi 
ölüyorum yüzbaşım, doktor, doktor’ 
diye kesik kesik seslenmeye devam edi-
yordu. Daha sonra ses kesildi. Sonradan 
inleyenin Faruk Oktay olduğunu ve iki 
üç gün sonra vefat ettiğini öğrendik.”
DIĞER IDAM EDILMEDEN ÖLENLER

İstanbul milletvekili Yusuf Salman 72 
yaşında tutuklanmış, 28 Kasım 1960 günü 
kalp krizinden ölmüştü.

Eski İstanbul Valisi ve Sağlık Bakanı 
Lütfi Kırdar ise tam hakimin sorularını 
cevaplandırırken mikrofon başında fenalık 
geçirerek yere düşmüş ve kalp krizinden 
vefat etmişti (17 Şubat 1961).

Afyon vekili Gazi Yiğitbaşı 62 yaşın-
daydı 12 Nisan 1961’de vefat ettiğinde.

Eski Genelkurmay Başkanlarından 
Çanakkale ve İstiklal Savaşı gazisi Orge-
neral Nuri Yamut ise 5 Haziran 1961’de 
üç ay önce kaldırıldığı Kasımpaşa Deniz 
Hastanesinde vefat etti. 

Bursa milletvekili Kenan Yılmaz 5 
Ağustos 1961 günü duruşma sırasında fe-
nalık geçirdiğinden Garnizon Hastanesine 
kaldırıldıysa da kurtarılamadı. 

Yassıada’da can pazarı yaşanmıştı an-
layacağınız. Yalnız idamlar değil, idamlar 
kadar dramatik olan ölümler de konuşul-
malı Yassıada denilince.       

İdam edilenleri 
biliyoruz, ya 
Yassıada’da 

ölenleri?

MUSTAFA ARMAĞAN
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ERGIN ATAMAN, 
AVRUPA 

ŞAMPIYONASI’NIN 
EN IYI 

BAŞANTRENÖRÜ 
SEÇILDI

A Milli Erkek Basketbol Takımı 
Başantrenörü Ergin Ataman, 2025 Av-
rupa Basketbol Şampiyonası’nın en iyi 
başantrenörü seçildi.

A Milli Erkek Basketbol Takımı, 2025 
Avrupa Basketbol Şampiyonası finalinde 
Almanya’ya 88-83’lik skorla kaybetti 
ve gümüş madalya kazandı. Millilerde 
Başantrenör Ergin Ataman önemli bir 
ödüle layık görüldü. Ataman, Avrupa 
Şampiyonası’nın en iyi başantrenörü 
seçildi. Ergin Ataman yönetimindeki 
ay-yıldızlılar, şampiyonada gösterdiği 
başarılı performansla dikkatleri üzerine 
çekerken, 24 yıl sonra final oynama 
başarısı gösterdi. Milliler, finale de 
yenilgisiz olarak geldi.

A Milli Erkek Basketbol Takımı’nın, 2025 Av-
rupa Basketbol Şampiyonası finalinde Almanya ile 
oynadığı karşılaşma Galata Kulesi’ne yansıtıldı.

Türkiye, 2025 Avrupa Basketbol Şampiyonası 
finalinde Almanya ile karşılaşırken, bu müsaba-
kanın heyecanı İstanbul’da da yaşandı. Bu önemli 
müsabaka, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 
İstanbul’un simgelerinden olan Galata Kulesi’ne 
yansıtıldı. Maçı izlemek isteyen vatandaşlar, Gala-
ta Kulesi’nin önüne toplandı.

A Milli Erkek Basketbol 
Takımı’nın final maçı 

heyecanı Galata 
Kulesi’nde yaşandı

A MILLI ERKEK BASKETBOL TAKIMI A MILLI ERKEK BASKETBOL TAKIMI 

IKINCI KEZ AVRUPA 
IKINCISI OLDU

Milli basketbolcu Alperen 
Şengün, 2025 Avrupa Basketbol 
Şampiyonası’nın en iyi 5’ine 
seçildi.

2025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası finalinde A Milli Erkek 
Basketbol Takımı, Almanya’ya 
88-83’lük skorla kaybetti. Arena 
Riga’daki oynanan finalinin 
ardından kupa seremonisi 
gerçekleştirildi. Törende ilk 
olarak Avrupa ikincisi olan milli 
takımın basketbolcularına ve 
Başantrenör Ergin Ataman’a 
gümüş madalyaları takdim 

edildi. Daha sonra ikinci kez 
Avrupa şampiyonluğunu kaza-
nan Almanya’nın oyunculara ve 
teknik ekibe altın madalyaları 
verildi.
Dennis Schröder, MVP oldu

Avrupa Basketbol 
Şampiyonası’nın En Değer-
li Oyuncusu (MVP) ödülünü 
Almanya’dan Dennis Schrö-
der kazandı. Final maçında 
16 sayıyla oynayan Schröder, 
şampiyonada forma giydiği 9 
maçta ise 20.3 sayı, 7.2 asist 
ve 3.4 ribaund ortalamalarıyla 

mücadele etti.
Milli basketbolcu Alperen 

Şengün, 2025 Avrupa Basket-
bol Şampiyonası’nın en iyi 
5’ine seçildi. Alperen, şampi-
yonada oynadığı 9 maçta 21.6 
sayı, 10.1 ribaund ve 6.6 asist 
ortalamalarıyla oynadı. En iyi 
5’te Alperen Şengün’ün yanı 
sıra Almanya’dan Dennis 
Schröder ile Franz Wagner, 
Yunanistan’dan Giannis An-
tetokounmpo ve Slovenya’dan 
Luka Doncic yer aldı.

2025 Avrupa Basketbol 
Şampiyonası finalinde 
Almanya’ya mağlup olan A 
Milli Erkek Basketbol Takımı 
tarihinde ikinci kez Avrupa 
ikincisi oldu.

2025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası finalinde A Milli Erkek 
Basketbol Takımı, Almanya ile 
karşı karşıya geldi. Turnuva 
boyunca başarılı performans 
sergileyen ve namağlup finale 
gelen milliler, çekişmeli geçen 

müsabakada Almanya’ya 88-
83’lük skorla kaybetti.
Turnuva yolu

A Milli Basketbol Takımı; 
Letonya, Çekya, Portekiz, Es-
tonya ve Sırbistan ile yer aldığı 
A Grubu’nu namağlup lider ta-
mamladı. Milliler, son 16 turun-
da İsveç, çeyrek finalde Polonya 
ve yarı finalde de Yunanistan’ı 
farklı skorla geçerek adını finale 
yazdırdı.
3. kez bir turnuvayı ikinci 
olarak tamamladı

A Milli Basketbol Takımı, 
2025 Avrupa Basketbol Şampi-

yonasıyla tarihinde 3. kez bir 
turnuvayı ikinci olarak tamam-
ladı. Ay-yıldızlılar ilk olarak 
2001 yılında Türkiye’de düzen-
lenen Avrupa Şampiyonası’nda 
final oynadı. A Milliler, Abdi 
İpekçi Spor Salonu’nda oynanan 
maçta Yugoslavya’ya 78-69’luk 
skorla kaybetti. Kırmızı-be-
yazlılar, 2010 yılında yine 
Türkiye’de organize edilen o 
zamanki adıyla Dünya Basketbol 
Şampiyonası’nda final oynama 
başarısı gösterdi. Milliler, Sinan 
Erdem Spor Salonu’nda karşı 
karşıya geldiği ABD’ye 81-64’lük 
skorla yenildi.

Alperen 
Şengün, 
şampiyonanın 
en iyi 5’ine 
seçildi

İlk kez düzenlenen 
1. Ayvalık Rahvan 
Atları Yarışlarına 

ilgi yoğun oldu
Ayvalık’ın düşman işgalinden kur-

tuluşunun 103. yıldönümü etkinlikleri 
çerçevesinde bu yıl ilk kez düzenlenen 1. 
Ayvalık Rahvan At Yarışları’na ilgi yoğun 
oldu.

Ayvalık’ın Küçükköy Mahallesi sı-
nırları içerisindeki plajlarıyla dünyaca 
ünlü Sarımsaklı mevkiinde düzenlenen 
yarışları; Ayvalık Rahvan Atları Binicilik 
ve Yetiştiricilik Derneği öncülüğünde; 
gerçekleştirildi.

Mehter Takımı eşliğinde, atlı savaş 
gösterilerinin de yapıldığı organizasyonda 
yarışmalar; Baş, Başaltı, Büyük Orta, Kü-
çük Orta, Deste, Taze Beşli, 4 Yaş, 3 Yaş, 2 
Yaş, İthal A, İthal B, Kadınlar, Arap Atları 
ve Yerli Dörtnal kategorilerinde gerçekleş-
tirildi.

Ayvalık’ta ilk kez düzenlenen yarışlara 
156 Rahvan atının katıldığı ve bunun Tür-
kiye rekoru olduğu ifade edildi. Ayvalık 
Rahvan Atları Binicilik ve Yetiştiricilik 
Derneği Başkanı Saki Dizlek de Ayvalık’ta 
ilk kez düzenlenen yarışların gelenekselle-
şeceğinin müjdesini verdi.

Filenin Efeleri, dünya 
şampiyonasında 2’de 2 yaptı

Filipinler’in başkenti Manila’da dü-
zenlenen FIVB Erkekler Dünya Voleybol 
Şampiyonası’nda A Milli Erkek Voleybol 
Takımı, G Grubu ikinci maçında Libya’yı 3-1 
mağlup etti.

A Milli Erkek Voleybol Takım, Filipinler’in 
başkenti Manila’da düzenlenen FIVB Erkekler 
Dünya Voleybol Şampiyonası’nda G Grubu 
ikinci maçında Libya’yı 3-1 yendi.

Karşılaşmayı TVF Milli Takımlardan So-
rumlu Asbaşkanı Semih Oktay da izledi. Dün-
ya şampiyonasında 2’de 2 yapan milliler, grup-
taki üçüncü ve son maçında 17 Eylül Çarşamba 
günü TSİ 09.30’da Kanada ile karşılaşacak.

Salon: Smart Araneta Coliseum
Hakemler: Borroto Iglesias Ricardo (CUB), 

Simonovic Vladimir (SUI)
Türkiye: Bedirhan, Murat, Efe, Mert, Adis, 

Gökçen, Berkay (L) (Ahmet, Cafer, Muham-
med)

Libya: Garwash, Alghoul, Amhimmid, Ikh-
bayri, Alwaddani, Elmaarug (L) (Abdelmalek, 
Ajili, Zaka, Jenifa, Alhosh)

Bursaspor 
tekrar zirvede
Bursaspor, Nesine 2. Lig Kırmızı 

Grup’ta Arnavutköy Belediyespor’u 3-1 
mağlup ederek 4’te 4 yaptı. Yeşil beyazlı-
lar, rakiplerinin puan kaybettiği haftada 
zirvede farkı 2’ye çıkardı.

Bursaspor, Nesine 2. Lig Kırmızı 
Grup’un 4. haftasında sahasında Arna-
vutköy Belediyespor’u 3-1 mağlup ederek 
yoluna kayıpsız devam etti. Bu sonuçla 
yeşil beyazlılar 12 puana ulaştı ve zirvede-
ki yerini sağlamlaştırdı.
Rakipler tökezledi

Ligin ilk 4 haftasında puan kaybetme-
yen tek takım konumuna gelen Bursaspor, 
en yakın rakipleriyle arasındaki farkı da 
açtı. Güzide Gebze Spor Kulübü, sahasında 
1462 Trabzon FK ile 2-2 berabere kalırken, 
Isparta 32 Spor deplasmanda Menemen 
FK’ya 3-1 mağlup oldu.
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GAZIOSMANPAŞA 
BELEDIYESI 

NOSTALJI ARABA 
TUTKUNLARINI BIR 

ARAYA GETIRDI
Gaziosmanpaşa Belediyesinin düzen-

lediği "Nostaljik Otomobil Festivali" klasik 
araç tutkunlarını bir araya getirdi. Türkiye’nin 
dört bir yanından getirilen 600 araç, Mevlana 
Mahallesi Zemin Altı Otoparkı’nda sergilenir-
ken, vatandaşlar 1950’li yıllardan günümüze 
uzanan nostaljik yolculuğa çıktı.

Gaziosmanpaşa Belediyesi, klasik araba 
tutkunları için, Türkiye’nin dört bir yanından 
600 araç getirerek, sergiledi. Mahallesi Zemin 
Altı Otoparkı’na getirilen araçlar sayesinde, 
vatandaşlar 1950’li yıllardan günümüze uza-
nan nostaljik yolculuğa çıktı. Etkinliğe, Ga-
ziosmanpaşa Kaymakamı İskender Yönden, 
Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray 
Karadeniz ile çok sayıda nostalji araç tutkunu 
vatandaş katıldı.

"Adeta bir Türk filmi içerisinde 
hissettik"

Etkinlikte konuşan Başkan Vekili Eray 
Karadeniz, "Bugün burada yaklaşık 600 klasik 
ve nostalji aracımız sergileniyor. Her birinde 
ciddi emek var, her birinde arkadaşlarımızın 
hayalleri var, umutları var diyebiliriz. Buraya 
gelirken 55 model bir chevrolet kullanarak 
geldik. Gerçekten bir Türk filmi içerisinde 
hissettik. Buradaki en genç araba 95 model 
diyebiliriz. Dolayısıyla da bu organizasyonda 
emeği geçen başta düz boru ekibi olmak 
üzere tüm katılım sergileyen arkadaşlarımıza 
teşekkür etmek istiyorum. Sizler de fark 
etmişsinizdir, gerçekten bir pazar günü öğlen 
saatleri olmasına rağmen gerçekten yoğun 
bir katılım var. Çok eşi benzeri olan bir fuar 
alanı değil burası, şu anda kapalı bir otopark-
ta 600 klasik aracı sergiliyoruz" şeklinde 
konuştu.

"Anılarımızı bugüne taşıyan bir 
kültür mirası durumunda"

Etkinliğe Antalya’dan katılan Bircan Kırca, 
"Antalya’dan geldim duyduğum için sevdiğim 
için geldim. Hem etiketçi grup arkadaşlar, 
Tofaşcı ve Amerikancı arkadaşlar olsun. 
Hoşuma gidiyor böyle şeyler, uzun yıllar 
Amerikancı olarak bu camiadayız. İlk defa ge-
liyorum buraya, böyle değişiklik olsun dedik. 
Memnun kaldım birçok arkadaş ile tanıştım. 
Gayet güzel etkinlik" dedi.

Klasik arabası olan Yunus Emre Üçsu, 
"Murat 124 yalnızca bizler için bir otomobil 
değil, geçmiş ile günümüz buluşturan, anı-
larımızı bugüne taşıyan bir kültür mirası du-
rumunda. Bizler de, bu kültür mirasına sahip 
çıkmaya çalışıyoruz. Gelecek nesillere bunu 
en iyi şekillerde aktarmaya çalışıyoruz. Çok 
güzel bir etkinlik bizde burada olduğumuz için 
çok mutluyuz" diye konuştu.

KAYBOLMAYA 
YÜZ TUTAN 

"BASTONCULUĞU" 
GELECEĞE TAŞIMAYA 

ÇALIŞIYOR
Karabük’ün Safranbolu ilçesinde 

yaşayan Ali Yapıcı (38), babasından 
öğrendiği bastonculuk mesleğini 20 yıldır 
sürdürüyor.

Kaybolmaya yüz tutmuş el sanatları 
arasında yer alan bastonculuğu yaşat-
maya çalışan Yapıcı, tek başına üretim 
yaparak geleneği geleceğe taşımaya 
çalışıyor. Yaklaşık 20 yıldır baston ve ah-
şap ürünleri üzerine çalıştığını belirten Ali 
Yapıcı, "Bastonculuk bizde baba mesleği. 
Babamın 1982 yılında başlattığı bas-
tonculuğu şu anda Safranbolu’da halen 
devam ettiriyorum. Karabük’te zaten tek 
imalatçıyız. Zamanında da yapan yoktu. 
Bunun sebebi de aslında çok meşakkatli, 
çok zor bir uğraş. Bunun için çok emek 
vermeniz gerekiyor. Zaman harcamanız 
gerekiyor. Maalesef ülkemizde böyle el 
emeğinin değeri çok olmadığı için insanlar 
maalesef bastonculuğu tercih etmiyor-
lar. El yapımı ürünler diğer ürünlere göre 
çok daha pahalı olur. Bundan dolayı da 
insanlar daha çok fabrikasyon ürünlere, 
makine işi olan bastonlara yöneliyorlar. 
O yüzden el emeği baston yapan çok 
kalmadı" dedi.

Baston yapımı için kızılcık ağacını 
tercih ettiklerini ifade eden Yapıcı, "Batı 
Karadeniz bölgesinde en çok kullanılan 
ağaçlardan biri baston yapım için özellikle 
kızılcık dalıdır. Biz de Batı Karadenizli 
olduğumuz için çevremizde çok. Çoğu 
zaman işte köylüler bağlarından, bah-
çelerinden getirirler. Biz de onlara ücreti 
karşılığında satın alırız. Hem onlar atık 
parçalarını değerlendirmiş olurlar hem de 
biz onların üzerinden bu sanatı ilerletmiş, 
devam ettirmiş oluruz" diye konuştu.

El emeği bastonların fabrikasyonlara 
göre çok daha kıymetli olduğunun altını 
çizen Yapıcı, "Makine yapımı bir bastonun 
fiyatı bugün 250 liradan başlar. Bizim 
kendi yaptığımız bastonlar el emeği 
olanlar en düşük fiyatı 1250 lira civarında. 
İşçiliğine göre 5 bin ile 30 bin arasında 
değişiyor" şeklinde konuştu.

Baston başları için yaptığı çeşitli 
hayvan figürlerinin müşterilerin dikkatini 
çektiğini aktaran Yapıcı, "Özel yapım 
isteyenler oluyor. Yurt dışından ve 
yurt içinden özel koleksiyoner baston 
ziyaretçileri var. Baston koleksiyonerleri, 
biriktirenleri var. Onlar için özel çalışma-
larımız da oluyor" diye konuştu.

Sosyal medyada yayınladıkları vi-
deoların çok beğenildiğini belirten Yapıcı, 
"Şu anda belki baston videoları 100 mil-
yonun üzerinde bir izlenmeye sahip oldu" 
ifadelerine yer verdi.

Bastonculuk mesleğinin kendisi için 
bir aşk sanatı olduğunu kaydeden Yapıcı, 
şunları söyledi:

"Bizim için sadece bir meslek değil 
aynı zamanda bir aşk aslında. Arkamız-
da bir çırak yok ama sosyal medyada 
paylaştığımız için bir tane değil aslında 
yüzlerce çırağımız var. İnsanlara sosyal 
medyadan nasıl yapılması gerektiğini 
tek tek göstermeye çalışıyorum. Aynı 
zamanda eğitici videolarla onlara destek 
oluyorum. Yine soranlar olursa onları 
elimden geldiği kadar bildiğim kadarıyla 
anlatmaya öğretmeye çalışıyorum."

Kırıkkale’nin Yahşihan ilçesinde üni-
versite öğrencilerinin gelmesiyle nüfus 
38 binden 80 bine yükseldi. Kredi Yurtlar 
Kurumu’na (KYK) ait yurtlarda ise doluluk 
oranı yüzde 90’ı aştı.

Kırıkkale’nin Yahşihan ilçesinde 
üniversite öğrencilerinin şehre gelme-
siyle nüfus iki katına çıktı. 38 bin olan 
ilçe nüfusu, öğrencilerle birlikte yaklaşık 
80 bine ulaştı. İlçedeki bu yoğunluk, hem 
yurtlarda hem de apart evlerde barınma 
talebini artırdı. Bazı öğrenciler aileleriyle 
birlikte özel apart evlerde kalmayı tercih 
ederken, binlerce üniversiteli Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü’ne bağlı Kredi Yurtlar 
Kurumu’na (KYK) ait yurtlara yerleşti. 

KYK yurtlarının doluluk oranı yüzde 90’ı 
geçti. Kayıt işlemleri sırasında yurt bina-
ları önünde uzun araç kuyrukları oluştu. 
Devlet Bahçeli Bulvarı’nda park yeri 
bulamayan sürücüler ise ara sokaklara 
yöneldi.

Öğrenci ve ailelerin yurt kayıtları 
sırasında Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
ekipleri, çay, su ve kuru pasta ikramın-
da bulundu. İl Müdürü Hamza Güneş de 
yurtları ziyaret ederek, öğrenciler ve 
aileleriyle sohbet etti, yeni dönem için 
başarılar diledi.

Üniversite öğrencisi Hilal Yıldız, 
"Okullar açılıyor, yurtlara yerleşiyoruz. 
Hem heyecanlıyız hem de yeni döneme 

başladığımız için umutluyuz. İnşallah 
bizim için güzel bir dönem olur" dedi.

Üniversite öğrencisi Sümeyye 
Kırpıkoğlu, "Yurdumuz güzel ve konforlu. 
Herhangi bir problemimiz yok, her şey 
gayet güzel" diye konuştu.

Bir diğer öğrenci ise, "Günlerimiz 
harika geçiyor. Çalışma arkadaşlarımız 
olsun, yurt görevlileri olsun, hijyen açısın-
dan da hiçbir sorunumuz yok" ifadelerini 
kullandı.

Gençlik Merkezi lideri Saadet Ayaz, 
"Yurda gelen öğrencilere merkezimizi ta-
nıtıyoruz. Gençlik Merkezi’nin faaliyetleri 
hakkında bilgi veriyoruz. Öğrencilerimizi 
Gençlik Merkezlerimize bekliyoruz" dedi.

Dua edildiğinde aktığına inanılıyor: 

HERKES BU SUDAN 
ŞIFA ARIYOR

Van Büyükşehir Belediyesinden park ihlallerine sıfır tolerans

Kastamonu’nun Taş-
köprü ilçesinde has-
talıklara ve ağrılara 
şifa olduğuna inanılan 
kaynak suyunun, 
duanın kabul edilme-
sinin ardından akmaya 
başladığına inanılıyor. 
Vatandaşlar, kaynak 
başında dua edip 
niyetinin gerçekleşe-
rek suyun akmasını 
bekliyor.

Kastamonu’nun 
Taşköprü ilçesine bağlı 
Kirazcık köyü Ketenler 
Mahallesi’nde bulunan 
ve "Aksu" olarak tabir edi-

len doğal kaynak suyu, 
vatandaşlar tarafından 
yoğun ilgi görüyor. Or-
manlık alan içerisinde 
bulunan kaynak suyu, 
inanışa göre dua edildik-
ten sonra 15 ila 20 dakika 
sonra akmaya başlıyor. 
Dua edilmesinin ardın-
dan aktığı düşünülen 
su, yaklaşık yarım saat 
boyunca gür bir şekilde 
akmaya devam ediyor. 
Suyun aktığı alanın 
yanına yapılan yıkanma 
kabininde şifa bulmak 
isteyenler vücutlarını 
yıkıyor. Vatandaşlar hem 
vücutlarını yıkadığı hem 
de içtiği suyun vücuttaki 
ağrılara ve hastalıklara 
iyi geldiği inanılıyor.
"Bazı kişiler dua etse de 
su akmaz"

Suyun şifa bulmak 
isteyen kişinin duasının 

kabul edilmesiyle aktığı-
na inanıldığını söyleyen 
Kirazcık Köyü muhtarı 
Celal Kabaoğlu, "Burası 
Ketenler Mahallemizde 
olan bir suyumuzdur. 
Burası belli bir sayılı tür-
bedir. Buradan akan su, 
sevdiğine gelir, sevmedi-
ğine de gelmez. Bazı kişi-
ler dua etse de su akmaz. 
Bugün bizim için suyu-
muz aktı. Dua ettikten 
yarım saat sonra su niyet 
kabul edilirse gelir ama 
niyet kabul edilmezse 
gelmez. Ağustos ayında 
su bazen hiç akmaz ama 
bahar mevsiminde akar. 
Suyumuz ılık ve şifalı 
bir sudur. Elini, ayağını 
yıkamak, duş almak iste-
yen herkes buraya gelebi-
lir. Burada duş alabilmek 
için kabinimiz var" dedi.

Suyun başında şifa 
niyetine dua ettiklerini 

söyleyen Kabaoğlu, "Niyet 
ederek dua ediyoruz. 
Neye niyet edersek su ona 
göre akıyor. Kalbinden ge-
çirdiğin niyet ne ise onun 
için dua ediyoruz. Biz de 
duamızı etik, suyumuz 
aktı, Allah’a şükür mut-
luyuz. Bu su yaklaşık 20 
dakika ile 30 dakika ara-
sında kesilmeden akıyor. 
Ondan sonra kesiliyor ve 
burası kupkuru oluyor. Su 
akmadığı zaman akşama 
kadar başında bekleseniz 
de gelmez. Her insan için 
de su gelmez. Buraya çok 
kişi geliyor. Ankara’dan, 
İstanbul’dan bütün iller-
den gelenler var. Bu suyu 
bilenler geliyor. Gelip de 
burada suyu aynı bizim 
gibi ziyaret ediyor, bilen-
ler bilmeyeni getiriyor, 
tanıtıp gidiyorlar" şeklin-
de konuştu.

Üniversite öğrencileri ile ilçe nüfusu ikiye katlandı:Üniversite öğrencileri ile ilçe nüfusu ikiye katlandı:  
Yurtlarda doluluk oranı yüzde 90’ı aştıYurtlarda doluluk oranı yüzde 90’ı aştı

Bergama’da İZSU krizi: 

Su boşa akıyor
İzmir’in Bergama ilçesin-

de şebeke hattında meydana 
gelen patlak nedeniyle 15 
gündür su boşa akarken, İZSU 
ekiplerinin yaptığı özensiz 
tamiratın ardından arızanın 
yeniden oluştuğunu belirten 
vatandaşlar duruma tepki gös-
terdi.İzmir genelinde etkisini 
sürdüren su krizi, kentteki 
altyapı sorunları nedeniyle 
daha da derinleşiyor. Şebeke 
hattında meydana gelen arı-
zalar yüzünden birçok mahal-
lede içme suyu boşa akıyor ve 

su kayıpları ciddi boyutlara 
ulaşıyor. Bu sorunların yerler-
den biri olan Bergama ilçesi-
ne bağlı Maltepe Mahallesi 
Kahraman Sokak’ta yaklaşık 
15 gün önce meydana gelen su 
patlağı, halen onarılmadığı 
için tonlarca suyun boşa ak-
masına neden oluyor. Sorunun 
çözümü için muhtarlık tara-
fından defalarca İzmir Su ve 
Kanalizasyon İdaresi’ne (İZSU) 
dilekçe verilmesine rağmen 
şebeke hattının yenilenmediği 
belirtildi. 


